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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE
SUMARÉ,  REALIZADA  AOS  DEZOITO DIAS  DO  MÊS  DE  ABRIL DE  DOIS  MIL  E
VINTE  E  TRÊS,  TERÇA-FEIRA,  COM  INÍCIO  ÀS  15:00
HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente, questão de
ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pode falar, Vereador. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: A
digital cadastrada, infelizmente, está engessada. Só registrar a presença, e eu não tenho a senha. “Sr.
Presidente “Hélio Silva”: Registrado a sua presença, Nobre Vereador. Com quórum suficiente e
havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 18 de abril de 2023, às 16h24. 29
minutos, desculpa. Solicito ao Vereador Antônio dos Reis Zamarchi que faça a invocação a Deus, e
peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Deus,
Pai do céu, peçamos nessa tarde que o Senhor ilumine e dê sabedoria para cada um dos nossos Pares
dessa Casa, para que possa decidir e fazer o melhor em prol da nossa população. Que Deus louva, e
eu te agradeço Senhor, em nome de Jesus. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus,
eu  coloco em votação a  Ata  da  Sessão  anterior,  Sessão  Ordinária  do  dia  11  de  abril  de  2023.
Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Ata da Sessão
anterior, do dia 11 de abril de 2023. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e
Documentos apresentados pelos Srs.  Vereadores.  Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos
Documentos recebidos.  “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 107/2023, autoria:
Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Altera dispositivo das Leis Municipais n. 3949/2004 e
5824/2016 e dá outras providências”; Projeto de Lei n.  107/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo
Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2024
e dá outras providências”; Projeto de Lei, Protocolo n. 05769/2023, autoria: Vereador Rudinei Lobo,
Ulisses Gomes: “Emenda da Lei Orgânica de 1/2023”; Projeto de Lei n. 106/2023, autoria: Vereador
Ney do Gás, assunto: “Autoriza a criação de serviços recebidos de denúncias”; Projeto de Lei n.
108/2023, autoria: Vereador Rudinei Lobo: “Dispõe sobre a adoção do sistema de inclusão escolar
‘ABA’ para crianças portadoras de autismo nas escolas da Rede Pública do Municipal de Sumaré e
dá outras providências”; “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a
grata satisfação de apresentar a seguinte Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei 111/2021”,
autoria: Vereador Hélio Silva; “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra
e a grata satisfação de apresentar a seguinte Emenda Modificativa ao Projeto da Lei n. 8/2023”,
autoria: Vereador Hélio Silva. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada
a leitura  das  Correspondências  e  os  Documentos recebidos,  passaremos à  leitura  das  Indicações
apresentadas  pelos  Srs.  Vereadores.  “Vereador  “Alan  dos  Santos  Leal”: Questão  de  ordem,
Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal.  “Vereador
“Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para  falar  do local?  “Sr.  Presidente  “Hélio Silva”:
Autorizado, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, gostaria de pedir a inversão
da pauta para a leitura das Moções. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação a inversão da
pauta para... da leitura das Indicações para leitura das Moções: os favoráveis à inversão da pauta
permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Todos votos favoráveis, inversão da pauta
para a leitura das Moções, discussões e votações das Moções. Solicito ao 1º Secretário que faça a
leitura da Moção de Congratulação n. 71/2023, de autoria do Vereador Joel Cardoso. “1º Secretário
“Valdir de Oliveira”: Moção n. 71/2023. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré.
Temos  a  honra  e  a  satisfação  de  apresentar  a  esta  Egrégia  Casa  de  Leis  a  presente  Moção  de
Congratulação  em homenagem à  Escola  Municipal  Dr.  Leandro  Franceschini,  pelas  expressivas
notas alcançadas na prova do Saresp (Sistema de Avaliação de Rendimento Escolar do Estado de São
Paulo). A Escola Municipal Dr. Leandro Franceschini é uma escola de educação profissional técnica,
de  nível  médio  integrado,  de  forte  tradição  e  comprometida  com  a  formação  de  profissionais
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competentes para atender as necessidades do mercado e prestar serviço à comunidade. Seu objetivo é
oferecer educação profissional de qualidade e atender os objetivos da educação básica, através da
articulação com o ensino regular. A escola hoje oferece os cursos de Educação Profissional Técnico
de Nível Médio Integrado em Administração de Empresas, Contabilidade, Informática e Segurança
do  Trabalho.  A  filosofia  que  norteia  a  Escola  Municipal  Dr.  Leandro  Franceschini  é  a  busca
constante  pela  formação  do  indivíduo  como  ente  participativo,  solidário,  crítico,  objetivando
proporcionar  aos  alunos  o  livre  desenvolvimento  responsável,  sempre  sob  a  orientação  dos
profissionais da educação. O ‘Sistema de Avaliação de Rendimento Escolar do Estado de São Paulo’
é um instrumento utilizado pela Secretaria da Educação do Estado de São Paulo com a finalidade de
produzir um diagnóstico da situação da escolaridade básica paulista, visando orientar os gestores do
ensino no monitoramento das políticas voltadas para a melhoria da qualidade educacional. Nesta
avaliação,  a  Escola  Municipal  Dr.  Leandro  Franceschini  obteve  a  média  acima  das  escolas  da
Diretoria Regional de Ensino, maior que a média da RMC (Região Metropolitana de Campinas) e
números mais  elevados que instituições do Estado de São Paulo nas disciplinas  de matemática,
língua portuguesa e ciências da natureza.  Segundo informações do Governo Estadual,  alunos do
ensino médio da unidade obtiveram 281,5 em língua portuguesa; 288,1 em matemática; e 288,9 em
ciências.  Enquanto  isso,  a  rede  estadual,  por  exemplo,  obteve  médias  de  261,9,  262,1  e  266,9,
respectivamente.  Na RMC, as  médias  foram 264,0,  266,0  e  270,7,  respectivamente.  Na área  da
Diretoria Regional de Ensino, as médias alcançadas foram 258,5, 258,8 e 265,1, respectivamente.
Assim,  a  Escola  Municipal  Dr.  Leandro  Franceschini  tem muito  a  comemorar,  vez  que  é,  sem
dúvidas, referência na educação do Estado de São Paulo, dando mostras, ao longo de 61 anos de
existência, de ser grande colaboradora na formação de mentes participativas e solidárias, preparando
seus alunos para serem atuantes e cidadãos de bem. Tanto é assim que a instituição registrou o maior
número de inscritos da história da instituição para o Vestibulinho 2023. Ao todo, 1.175 candidatos
disputaram  uma  vaga  em  um  dos  cursos  oferecidos  pela  unidade.  Nesse  sentido,  os  cidadãos
sumareenses devem sentir orgulho de toda a direção, professores, Servidores, funcionários e alunos
da instituição que conseguiram com muita  dedicação obter  esse  excelente  resultado,  tornando a
instituição ainda mais valorizada e uma referência em ensino público na RMC (Região Metropolitana
de Campinas).  Também, merece destaque todo o apoio do Prefeito Luiz Dalben e do Deputado
Dirceu Dalben, sendo certo que a gestão municipal e as políticas públicas relacionadas à área da
educação foram essenciais para esse feito. Nesse sentido, é com grande satisfação que esta Casa
Legislativa  parabeniza  e  se  congratula  com o  trabalho  de  excelência  e  qualidade  que  a  Escola
Municipal  Dr.  Leandro  Franceschini  através  de  todos  os  seus  Servidores,  vem  prestando  ao
Município de Sumaré. Assim, Sr. Presidente, diante todo o exposto, requeiro, na forma regimental e,
após ouvido o Plenário, seja aprovada a presente Moção de Congratulação em homenagem à Escola
Municipal Dr. Leandro Franceschini pelas expressivas notas alcançadas na prova do Saresp (Sistema
de Avaliação de Rendimento Escolar  do Estado de São Paulo),  na pessoa do diretor  da escola,
Donizete Cosme de Oliveira, estendendo, ainda, as congratulações à direção, professores, Servidores,
funcionários e alunos”. Sala das Sessões, 10 de abril de 2023. Vereador Joel Cardoso da Luz. “Sr.
Presidente  “Hélio  Silva”: A  Moção  está  em discussão.  “2º  Vice-Presidente  “Sebastião  Alves
Correa”: Questão de ordem, Sr.  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio Silva”: Questão de ordem,
Vereador Tião. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Quero, peço autorização para falar
daqui  mesmo,  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Autorizado.  “2º  Vice-Presidente
“Sebastião Alves Correa”: Presidente, Nobres Vereadores, parabéns ao Vereador Joel pela Moção,
muito importante a gente saber que a Escola Leandro e os alunos foram bem classificados, né? Isso é
muito importante; também parabenizar toda a direção lá, através do diretor Donizette(F), o nosso
amigo Tunão(F), que também é coordenador lá, e os demais, todos os funcionários lá que trabalham
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pela, a Escola Leandro. Parabéns, que a gente sabe o quanto eles se dedicam para, e que esses alunos
quando sai de lá, já sai, bem dizer, já tudo encaminhado, né? Graças a Deus, a gente não pode deixar
de parar uma escola como essa do Leandro, porque a gente encontra, às vezes, algumas pessoas aí
que disseram: ‘Olha,  há 10 anos atrás eu me formei lá na escola Leandro,  né? E hoje eu estou
empregado’,  3M e outras empresas por aí,  né? Então,  a gente tem que parabenizar mesmo pelo
trabalho, pela dedicação, pelo esforço, porque a gente vê o tanto que ele sofre lá e passaram uma
situação, hoje, graças a Deus com o apoio aí do Prefeito Dirceu... o Deputado Dirceu Dalben, o
Prefeito Luiz Dalben que tem ajudado muito a  escola,  a  reforma que foi  feita  no prédio lá,  no
Anchieta, né? E a noite funciona Leandro, a gente só tem que parabenizar e dar força a eles. Se
puder, Vereador, subscrever a Moção, eu fico feliz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Está aberta
a  toda  Casa,  Vereador  Tiãozinho.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: A  Moção  está  em discussão.
“Vereador  “Joel  Cardoso  da  Luz”: Pela  ordem,  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”:
Questão de ordem, o autor da Moção.  “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Também, não poderia
deixar de parabenizar os professores, os coordenadores, os alunos dessa tão nobre escola que tem no
nosso Município. Os alunos fazem um curso e saem formados, e a maior parte já sai empregado, que
nem o Vereador Tiãozinho falou. E eles também, isso é um ganho, tem parente meu que se formou
lá, e acho que todo mundo tem algum conhecido ou parente que se formou lá na Escola Leandro.
Então, é uma escola de excelência no nosso Município. Parabéns, parabéns ao Prefeito, parabéns ao
Deputado e toda a coordenação, direção e professores, e alunos dessa escola. Deus abençoe, está
aberta a toda Casa para assinatura junto dessa Moção.  “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”:
Questão  de  ordem,  Sr.  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Questão  de  ordem,  Vereador
Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Peço permissão para falar do local? “Sr.
Presidente  “Hélio  Silva”: Autorizado,  Vereador.  “Vereador  “Sirineu  de  Araújo  Santos”: Eu
quero parabenizar o Joelzinho (Vereador Joel) pela Moção, uma escola de altíssima relevância aqui
no nosso Município, Joel. E a gente ouve falar muito bem, né, da educação dessa escola. E como essa
escola é uma escola técnica, uma escola de formar, né, profissionais aqui no nosso Município, eu
estava até conversando aqui com o Vereador Willian sobre esse assunto, né, sobre a escola, que seria
muito bacana que se expandisse algumas escolas para os bairros, né? Outras escolas nesse perfil, uma
na região do Maria Antônia, uma na região do Matão, uma na região da Área Cura, né, uma na região
aqui do Nova Veneza, isso seria muito bacana, Vereador Alan, para que as... tem muitas crianças, ou
seja, que as vagas das escolas são muito disputadas, né, quando se trata de uma escola nesse porte
aqui da nossa Cidade. E como ela fica localizada aqui na área central, Vereador Joel, então, seria
muito importante que nas próximas, né, gestão que está vindo aí (acredito que o ano que vem), se
pense nisso, a gente levar essas escolas técnicas para os bairros, para as áreas periféricas, para que a
gente possa formar mais crianças, né, mais adolescente, e isso é muito importante, Vereador Alan.
Então, a gente tem que se pensar, realmente, nessas crianças da área periférica. E também, Presidente
Hélio, a gente sabe que, quando uma criança, ou seja, quando um adolescente, ele adquire a vaga,
Joelzinho, aí não tem o transporte, né? Alguns têm os transportes que está vindo aí e tal, mas tem
algumas áreas que não está tendo. A gente está indo buscar essas informações, e tem crianças que
estudam aqui na área central e o transporte fica por conta dos pais, né? E tem pessoas, que ela não
tem uma condição financeira para estar mandando essas criança para essas escolas.  Então,  seria
muito importante, Vereador Digão, que levasse essas escolas técnicas para os bairros da Cidade de
Sumaré. Muito obrigado, meu Presidente. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão
de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador Tião Correa.
“2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Uma fala que o Vereador Sirineu disse aí sobre o
transporte. Hoje, graças a Deus, é um trabalho que a gente participou, e o Prefeito Luiz Dalben, e o
Secretário de Educação, também deu a sua contribuição, de hoje, quase 400 alunos estão vindo da
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região de transporte gratuito, tanto da região Maria Antônia, Área Cura e do Matão, né? E esses
alunos não estão pagando o transporte, estão vindo gratuitamente, né, para a Escola Leandro, não sei
se  o  senhor  tem  conhecimento  disso  aí,  Sr.  Vereador.  “Vereador  “Joel  Cardoso  da  Luz”:
Presidente. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Joel
Cardoso da Luz”: Só para complementar do Vereador Sirineu, é importante essa descentralização
dessas escolas para os bairros, isso é importante. Mas temos que lembrar que essa Casa, mais o
Deputado Dirceu Dalben com o Prefeito e nós aqui dessa Casa, e a população, pediu e agora, acho
que no segundo semestre vai inaugurar a ETEC, né? Então, já é uma escola, mais uma escola técnica
em Sumaré que vai ter ali no Luiz Cia, que vai estar atendendo a nossa população. Então, foi um
trabalho árduo do Deputado, e graças a Deus, Sumaré vai ter mais alguns cursos para os nossos
jovens  aqui  da  nossa  Cidade.  “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de  ordem,  Sr.
Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Questão  de  ordem,  Vereador  Sirineu.  “Vereador
“Sirineu  de  Araújo  Santos”: O  Vereador  Tiãozinho  está  falando  dos  transportes  que  traz  as
crianças aqui para o colégio, eu tenho conhecimento sim, ô Tiãozinho. Eu não estou falando aqui que
o Prefeito, ou “A”, ou “B” não colocou, mas não é suficiente, eu estou só falando só que não é o
suficiente. Eu tenho várias mães e pais que nos procura atrás de transporte, a gente sabe disso, todos
os Vereadores aqui sabe dessa demanda. Mas assim, eu quero até parabenizar, né, a empresa Smile,
né, que está fazendo isso, né, não é isso? Trazendo esses transportes aqui, né, Tiãozinho? É Smile,
não  é  isso?  Ou não,  ou  tem outra  empresa?  Só  para  mim entender.  Mas  é  isso  aí,  Presidente.
Obrigado.  “Vereador  “Antônio  dos  Reis  Zamarchi”: Questão  de  ordem,  Sr.  Presidente.  “Sr.
Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis
Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores. Sr. Presidente, primeiro, o senhor me permite falar do
local?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está autorizado, Vereador.  “Vereador “Antônio dos Reis
Zamarchi”: Eu queria primeiro parabenizar o Nobre Vereador Joel pela Moção, muito importante
mesmo, realmente, Joel, essa escola. Apenas que é a única escola técnica que nós têm no Município,
porque caberia uma em cada região, mas ninguém vai, Sumaré é muito grande. Mas é uma escola
excelente! O sonho da gente, um dia vai chegar lá, né, Joel? É a gente ter uma em cada região, uma
na região Cura, uma na região do Matão, região do Maria Antônia, [Ininteligível] é. Falou Cura, já
[Ininteligível] São Judas já está lá meu Nobre Vereador, região Cura já envolve toda aquela região.
Aliás, é a segunda maior região do nosso Município, sabia? Centro, só perde para o centro, a região
Cura, é a segunda maior região, hoje é uma cidade. Nós temos esse problema sério, que não sei se a
maioria dos Nobres Vereadores devem saber, nós temos 645 municípios no Estado de São Paulo, se
você pegar a região Cura, ela é maior do que 300 municípios do Estado de São Paulo, olha para você
ver, cada município pequenininho, Sumaré é dividido em seis cidades, e é grande demais. Então, nós
têm esse problema de transporte.  E nós temos a Legislação, ela é Estadual,  é da Educação, que
obrigada, passou de um raio de dois metros, de dois mil quilômetros, é obrigado a ter o transporte
escolar, seja para jovem, para quem seja. E o Estado, também, manda uma parte disso aí, quer dizer
uma parte do Estado, também, para que a Prefeitura pode contratar esse transporte. Então, mais uma
vez, Nobre Vereador, eu quero parabenizar e pedir para a V. Exa. para subscrever a Moção junto, e
lutarmos, que nós possamos ter um Leandro Franceschini também nas outras regiões, porque lá são
duas escolas: de manhã Anchieta; e a noite é Leandro Franklin. Muito obrigado, Sr. Presidente, era
só  que  eu  tinha  a  expor.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: A  Moção  está  em  discussão.  Queria
parabenizar o Vereador Joel pela Moção; e, também, os orientadores, professores, né, e também os
alunos que lá estudam nessa escola maravilhosa que, na realidade, né, Vereador Joel, tem muitas
mães e pais que querem seus filhos lá. A escola poderia ser maior para que pudesse ter mais alunos,
mas como não é, o Sirineu falou uma coisa boa, que seria importante, né, claro, ter uma escola
técnica em cada região. Enquanto não é possível, hoje, em breve vai ser inaugurada, agora, a Fatec,
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como o Vereador Joel também falou, nós não poderíamos – ETEC -, nós não poderíamos deixar de
parabenizar o Prefeito por isso, e também o Deputado que, né, se empenhou tanto para que viesse
mais essa escola técnica para beneficiar a nossa Cidade. E sobre o transporte, o Tião falou muito bem
também que, né, a região Área Cura, a região do Maria Antônia, a região do Matão já está tendo, né,
esse transporte que está favorecendo os alunos para que venha aqui estudar no centro de Sumaré.
Não podemos deixar de parabenizar o Prefeito pelo excelente trabalho; também o Secretário que se
empenhou muito, Secretário de Transporte; e também o Secretário de Educação que se empenhou
muito para que pudesse acontecer, juntamente com o Prefeito. É isso aí. “Vereador “Ulisses Nunes
Gomes”: Transporte gratuito.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Transporte gratuito para as pessoas
que estudam além de dois  quilômetros,  além de dois  quilômetros,  todas  as  escolas  estão sendo
beneficiadas.  É  isso  aí,  Vereador  Ulisses,  obrigado  por  me  lembrar  que  é  escola  pública  e  do
Município que o Prefeito ajudou e vem ajudando, e graças ao Prefeito está acontecendo. Parabéns,
Joel, e quero subscrever a Moção. A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação.
Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça
a  leitura  da  Moção  de  Congratulação  de  n.  82/2023,  de  autoria  do  Vereador  Alan  Leal.  “1º
Secretário  “Valdir  de  Oliveira”: Moção  de  Congratulação.  “Exmo.  Sr.  Presidente  da  Câmara
Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a
presente Moção De Congratulação a Renan Reis, pela organização de Eventos Esportivos de Corrida
e Caminhada de Rua e pela sua atuação na área de Educação Física. Eu, Alan Leal, Vereador desta
Egrégia  Casa  de  Leis,  venho  apresentar,  com  alegria  e  satisfação,  a  presente  Moção  De
Congratulação, em reconhecimento ao Sr. Renan Reis. Renan Reis é treinador, possui Graduação em
Educação Física pela Universidade Metodista de Piracicaba (2007). Pós-graduado em musculação e
condicionamento  físico  e  educação  física  escolar  pela  Universidade  Gama  Filho.  Atuou  como
professor e personal em academias de musculação e ginástica das cidades de Nova Odessa, Sumaré e
Americana  de  2005 à  2016.  Estagiou por  2  anos  no  Sesi  Americana,  atuando junto  ao  lazer  e
recreação,  esportes  coletivos,  aulas  para  3ª  idade,  esportes  aquáticos  e  palestras  direcionadas  às
crianças  em visitações  ao  local.  Foi  professor  de  educação física  escolar,  de  2007 à  2014,  nos
Colégios ‘Americana’ e ‘Educativa Sumaré’, ministrando aulas para crianças de 3 à 10 anos. Foi
professor, de 2005 à 2012, em Projetos sociais nas cidades de Sumaré e Americana nas modalidades
de esportes coletivos “Projeto 2º Tempo” do Governo Federal.  Realiza,  desde 2017, desafios de
emagrecimento junto à população interessada em eliminar peso e, consequentemente, ganhar mais
saúde e qualidade de vida. Organiza, desde 2017, eventos esportivos de corrida e caminhada de rua,
na cidade de Nova Odessa e Sumaré, levando esse esporte campeão a todos os amantes da corrida e
caminhada. É oportuno mencionar que o Sr. Renan Reis com um grupo de voluntariado da ‘ONG do
Matheus’ fazem arrecadação de balas, pirulitos, brinquedos, pipocas e fazem kits para entregarem no
natal para as crianças de Nova Odessa, Sumaré (Bairro Três Pontes e na Vila Soma), levando alegria
a  diversas  crianças  carentes.  Em 2016,  mais  um desejo  profissional  foi  realizado,  a  ‘Black  Fit
Academia’, com o objetivo principal de levar musculação e aulas de sala de qualidade a todos os
clientes/alunos que escolheram a Black Fit para cuidar da sua saúde. O objetivo principal da escolha
da educação física como profissão, foi sempre levar o melhor da atividade física ao maior número
possível  de pessoas que desejam cuidar  em 1º  lugar  da sua saúde e  qualidade de vida.  Toda a
‘bagagem’ profissional adquirida por anos de trabalho, proporcionou criar o ‘Grupo Solo’ grupo de
corrida, caminhada e funcional ao ar livre que, em 2023, completa 9 anos em Nova Odessa, 7 Anos
em Americana  e  3  Anos  em Sumaré,  contando com mais  de  250 atletas  presentes  nas  cidades
mencionadas, e através do Treino on-line em vários locais do Brasil e mundo. No domingo, 16/04, o
Sr. Renan Reis, juntamente com o ‘Grupo Solo’, foram participar da ‘Meia Maratona de São Paulo’,
foram com mais de 70 atletas da Cidade de Sumaré, Nova Odessa, Americana, Santa Bárbara e,
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também, de outras cidades que,  também, integram o grupo através do ‘Grupo Solo Online’.  Os
atletas alcançaram o objetivo que foi treinado durante os meses de preparação; alguns fizeram 21 km,
outros 14 km, outros 7 km. Foram em um ônibus e uma van, além de alguns que já estavam em São
Paulo, formando uma grande equipe. Os integrantes do grupo são pessoas comuns, não são atletas
profissionais, são chamados de ‘atletas do cotidiano’, pessoas comuns que fizeram o seu melhor e
encaixaram os treinos com a rotina do dia a dia, de trabalho, estudo, família, mas que se organizaram
e conseguiram ‘cruzar a linha de chegada’. Portanto, com grande alegria e satisfação, após ouvido o
Plenário, solicitamos que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Homenageado.
Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do mesmo, nos termos regimentais”. Sala das
Sessões,  17 de abril  de 2023. Alan Leal,  Vereador (Patriota).  “Sr.  Presidente “Hélio Silva”: A
Moção está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr.
Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, o autor da Moção.  “Vereador “Alan dos Santos
Leal”: Peço  autorização  para  falar  do  local?  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Claro,  Vereador!
“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, Nobres Pares, público que nos assiste, público da
internet. Hoje, essa Moção vai para uma pessoa que representa o esporte em Sumaré, Nova Odessa,
Americana, Santa Bárbara e toda a região. O Renan faz um trabalho magnífico, um trabalho de
corrida, onde ele pega pessoas comuns, igual ele, foi falado na Moção, e transforma ela em atletas
amadores. Algumas pessoas que você vê que estava até com depressão, que estava passando por
alguma dificuldade familiar, e essas pessoas se superam através da corrida. No domingo, o Renan
levou um grupo para São Paulo, onde correu a meia maratona internacional, diversas pessoas aqui de
Sumaré, o pessoal, que ele faz um trabalho no Macarenko, no Vila Flora. E é muito importante que
pessoas como o Renan atuem dentro do esporte. E o Renan que, acredito que na próxima semana já
vai estar comandando o esporte da cidade de Nova Odessa, e é uma pessoa que, realmente, faz um
trabalho muito bacana, importante. Renan, continue fazendo esse trabalho, isso é muito importante
para as pessoas que frequentam o seu grupo. Parabéns ao Grupo Solo e parabéns ao Renan Reis!
Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo
oradores, em votação.  “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente
“Hélio  Silva”: Questão  de  ordem  do  Vereador  Willian  Souza.  “Vereador  “Willian  Souza”:
Permissão para falar  do local?  “Sr.  Presidente “Hélio Silva”: Autorizado.  “Vereador “Willian
Souza”: Excelência, enquanto vota, eu gostaria de parabenizar o Vereador Alan Leal por esta Moção
tão  importante;  e  também  cumprimentar  o  Renan  que  está  aqui  no  Plenário,  nesta  tarde,  e
cumprimentá-lo por todo trabalho, por toda dedicação, por todo esse incentivo dito pelo Vereador
Alan, que é digno de reconhecimento e digno de admiração. E pedir a V. Exa., Vereador Alan, se eu
posso subscrever a Moção junto com o senhor. Muito obrigado, Sr. Presidente.  “Vereador “Alan
dos Santos Leal”: Está aberta a toda Casa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu também gostaria de
parabenizá-lo, Vereador, pela Moção; e também parabenizar o Renan. E dizer que eu já subscrevi, se
o senhor não aceitar, eu já subscrevi. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está aberta, Presidente, a
toda  a  Casa.  Gostaria  de...  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Encerrada  a  votação:  com 13  votos
favoráveis, nenhum contrário, aprovado a Moção. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão
de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo
Dorival Gomes.  “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Só queria confirmar meu voto favorável,
acabou não dando tempo, o senhor me perdoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da
V. Exa.  “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Obrigado, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio
Silva”: Com o seu voto,  14 votos  favoráveis,  nenhum contrário.  “Vereador “Rodrigo Dorival
Gomes”: Muito obrigado. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente. “Sr. Presidente “Hélio
Silva”: Sim, Vereador.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Com base no Art. 129, gostaria de
pedir que o homenageado use a Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. Peço para
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que o homenageado venha até a frente para fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de dez
minutos. “Munícipe “Sr. Renan Reis”: Boa tarde a todos, boa tarde aos senhores, pessoal de casa.
Eu agradeço desde já o Alan Leal, Vereador aqui da Cidade de Sumaré, pela homenagem. Eu que
sou um cara que sou suspeito de falar em relação à atividade física em relação a esporte, porque eu
vivencio tudo isso desde sempre, vamos dizer assim, né? A atividade física, ela está na minha vida
desde criança, desde a época que a gente conseguia sair na rua tranquilo para brincar, para participar
de atividades, jogos, brincadeiras e esporte na rua, onde a gente saía sem o tampão do dedão, porque
ia  jogar  bola  e  arrancava  um  pedaço  do  dedo  [Risos],  porque  jogava  no  asfalto,  jogava  num
campinho, num rapadão que tinha ali. Em 2005, eu tive a oportunidade de estar iniciando a faculdade
de educação física, e desde 2005 eu já tinha um propósito, o propósito era levar a atividade física a
maior  parte  das  pessoas que eu pudesse,  enquanto professor  de educação física.  E eu acho que
durante esse processo todo, até esse ano de 2023 (no ano de 2025 fazemos 20 anos aí de profissão),
eu acho que a gente está conseguindo levar, a cada ano que passa, esporte, qualidade de vida, saúde
que é o principal para muita gente, não só na cidade de Nova Odessa, mas de Sumaré, onde eu atuo,
também, com atividade física em academias, o meu grupo de corrida que acontece aqui em Sumaré
também. Desde o ano de 2005, onde eu já participei de projetos sociais aqui na Prefeitura, lá do
Projeto  Segundo Tempo,  que era  um Projeto  lindo (se  Deus quiser  volta  ainda esse  ano ou no
próximo ano aí), e sempre estava junto engajado para levar o esporte, independente da classe social,
independente se seja o mais rico, o mais pobre, independente, a gente levar a atividade física para a
maior parte da população que a gente conseguir. E é isso que nós estamos trabalhando, ganhando
espaço, levando atividade física nas cidades aqui da nossa região, e fazendo com que a gente consiga
crescer em relação a isso tudo, e fazer com que mais pessoas entendam que a atividade física, esporte
não é só estética, não é só você ficar bonitão, bonitona, não, é saúde. Se você quer ter saúde na sua
velhice, tem que cuidar agora; se você quer ter saúde no seu futuro, tem que cuidar agora, agora é o
momento. Então, é isso que a gente tenta passar a todo o momento para as pessoas. Eu tenho ali na
cidade de Nova Odessa uma academia que foi construída ali durante toda essa caminhada, o grupo de
corrida, como Alan mesmo disse, que esse ano, agora, faz 9 anos aqui em Sumaré, nós tínhamos um
núcleo no Macarenko e temos um no Vila Flora, temos em Nova Odessa, em Sumaré, passamos por
Hortolândia, Santa Bárbara também, e temos alunos espalhados pelo Brasil inteiro, e até fora do
Brasil, que fazem a planilha on-line, para fazer os nossos treinos on-line ali. E a partir dessa bagagem
toda que a gente faz, programas de emagrecimento na nossa região também, para fazer com que as
pessoas emagreçam e ganhem qualidade de vida, a partir  [Risos] - vamos ali candidatar ali, olha,
próximo Projeto aí -, tive a oportunidade, estou tendo a oportunidade agora, a partir, acho que da
próxima semana já, a gente está assumindo a Secretaria de Esportes da cidade de Nova Odessa. É
uma honra para mim poder fazer com que o esporte, ele se expanda, não só para Nova Odessa, mas
também para outras regiões, outras cidades aqui, porque eu acho que tudo é feito em conjunto, e em
conjunto a gente consegue crescer  todo mundo junto,  e  levar,  como eu disse,  mais saúde,  mais
qualidade  de  vida  e  mais  vida  para  a  população,  que  é  o  mais  importante.  Mais  uma  vez,
superobrigado,  Alan,  estamos  juntos  e  bora  por  essa  galera  para  se  mexer,  que  isso  é  mais
importante. Obrigado de coração. Valeu! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, gostaria
de  entregar  uma  homenagem para  o  Renan.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Por  favor,  Renan.
Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de Congratulação de n. 83/2023, de autoria do
André  da  Farmácia.  “1º  Secretário  “Valdir  de  Oliveira”: “Exmo.  Sr.  Presidente  da  Câmara
Municipal de Sumaré. É com muita alegria, honra e satisfação que encaminho a essa Egrégia Casa de
Leis a presente Moção de Congratulação para a Secretaria Municipal de Habitação, pela organização,
empenho e nobreza nos seus trabalhos, atendendo às necessidades de moradia de nossa população.
Órgão responsável por definir e executar políticas públicas de habitação no Município, elaborando e
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executando projetos de construção, de ampliação e de melhorias habitacionais para famílias,  em
especial às de baixa renda. Tendo como missão garantir a todos cidadãos sumareenses o acesso à
moradia. O Secretário de Habitação Douglas Aparecido de Oliveira e equipe, vem desenvolvendo
vários trabalhos sobre as orientações do Prefeito Luiz Dalben, realizando sonhos de muitas famílias
através  da  Lei  13465/17,  Regularização  Fundiária  de  diversas  áreas  públicas  que  tem moradias
consolidadas no Município de Sumaré. Evidenciando os seus colaboradores, a Secretaria realiza um
trabalho burocrático, que exige muita concentração e disciplina de todos e, ao mesmo tempo, um
trabalho social de importância para o desenvolvimento do Município, com apreciação e o respeito
necessários em cada caso. O órgão tem papel fundamental na execução do Programa Municipal de
Auxílio-Moradia, instituído pela Lei Municipal n. 5007/2010, visando garantir a inclusão social de
pessoas e famílias de baixa renda. Este importante Projeto tem por fundamento o acesso de pessoas e
famílias em situação de vulnerabilidade ou risco habitacional, às unidades habitacionais residenciais
de terceiros, localizadas no Município de Sumaré, por meio de subsídio. Ao longo de 2022, até o
presente momento a Administração Municipal entregou os documentos de Legitimação Fundiária
para moradores dos bairros: Jardim Irmã Davina e Jardim Vitória (Região de Nova Veneza), total de
359  famílias  contempladas;  Jardim  Casa  Verde  (Região  do  Matão),  132  famílias  com  títulos
regularizados;  Vila  Operaria  (Região  Área  Cura)  368  famílias  contempladas;  Vila  Residencial
Parque Bandeirantes IV (Região Área Cura), 54 famílias comtempladas. Vale ressaltar a entrega dos
Termos de Quitação de Alienação de Imóvel, que garante as famílias o direito de fazer a Escritura
definitiva do Imóvel, e durante esta gestão, já foram entregues aproximadamente 800 Termos dos
seguintes  bairros;  Jardim  Nova  Esperança  I  e  II;  Jardim  Luiz  Cia;  Jardim  Nossa  Senhora  da
Conceição II; Jardim Bom Retiro; Jardim Nossa Senhora da Conceição III; Jardim Bandeirantes I, II
e III; Residencial Bordon II.  Sendo um órgão tão importante nos processos de urbanização e na
garantia da dignidade de nossos cidadãos, a Secretaria de Habitação merece nosso reconhecimento,
destacando o engajamento do Secretário Municipal de Habitação, Douglas Aparecido de Oliveira e
de todos os colaboradores da pasta.  É oportuno lembrar perante esta Casa,  o papel fundamental
desempenhado pela Administração Municipal sob a liderança do Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza
Dalben, que desde o início desta gestão, a Secretaria Municipal de Habitação trabalha com presteza
para promover a regularização fundiária de diversas áreas. Recentemente, objetivando alcançar a
regularização do núcleo ‘Loteamento Cidade Nova II’, o Município, através do Exmo. Prefeito Luiz
Alfredo Castro Ruzza Dalben, firmou convênio com o Programa Estadual de Habitação - Cidade
Legal, onde a cooperação técnica com a Secretaria, iniciaram trabalhos de busca documental, análise
e diagnóstico do loteamento. Diante deste diagnóstico, as equipes técnicas da Secretaria Municipal
de Habitação, representados pelo Secretário Douglas, juntamente com a equipe do Programa Cidade
Legal,  desenvolveram  o  plano  de  regularização  fundiária  de  interesse  social,  que  viabilizou  a
execução  de  Projeto  Urbanístico  de  Regularização,  conforme apontamentos  realizados.  Por  fim,
destacamos que foi protocolado no Cartório de Imóvel para a Legitimação Fundiária o 'Loteamento
Cidade  Nova  II',  atestando  assim  a  legitimação  fundiária  como  instrumento  primeiro  para
transmissão de propriedade em sua totalidade, ou seja, todos os moradores deste Núcleo não tiveram
custas documentais e cartorárias para o tão sonhado documento de sua propriedade. Dessa forma,
contando com a certeza do apoio dos Nobres Pares desta Casa, com base nas razões acima expostas,
proponho  a  prestação  da  presente  homenagem  a  Secretaria  Municipal  de  Habitação”.  Sala  das
Sessões, 18 de abril de 2023. André da Farmácia, Vereador (PSC). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A
Moção está  em discussão.  “1º  Vice-Presidente  “André da Farmácia”: Questão de  ordem,  Sr.
Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Questão  de  ordem,  o  autor  da  Moção.  “1º  Vice-
Presidente “André da Farmácia”: Peço permissão para usar a Tribuna?  “Sr. Presidente “Hélio
Silva”: Autorizado, Vereador!  “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Sr. Presidente, Nobre

 



9

Pares, é com muita alegria que subo a essa Tribuna pela, eu acredito, pela segunda vez nessa Casa.
Essa Moção é  uma Moção de Congratulação,  é  uma Moção de alegria,  de mensagem ao nosso
Secretário de Habitação e a toda sua equipe. O Secretário Douglas Aparecido de Oliveira, a toda sua
equipe, pelas importantes conquistas a toda a população sumareense. E gratidão, também, ao nosso
querido Prefeito Luiz Dalben, seu pai Dirceu Dalben, que tem uma sensibilidade, um empenho diante
dessa importante causa que, juntamente, com a sua equipe tem trabalhado incansavelmente. E hoje, a
gente pode dizer que o loteamento Cidade Nova, Sr. Presidente, que é a mais nova conquista, o que
me trás a essa Tribuna, a qual o senhor tem uma casa lá, o senhor, parece que o senhor morou lá, né?
Isso, ali no Cidade Nova, está saindo a relegitimação fundiária que foi protocolado no cartório de
imóveis,  garantindo  aos  moradores  desse  núcleo  a  propriedade  de  suas  moradias,  sem  custas
documentais e cartoriais. Isso é dignidade para nossa população, isso é um ganho que a gente vem
tendo, conto com o voto de V. Exas. E quero aqui deixar a parabenização ao meu amigo Secretário
Douglas, e é claro ao nosso Prefeito por ter indicado, ter trabalhado em cima dessa pauta, dessa
causa, incansavelmente, junto com o seu pai, Dirceu Dalben. Sr. Presidente, muito obrigado, Deus
abençoe a todos.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão.  [Falas sobrepostas]
“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Vereador “Valdinei
Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de
ordem, Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Peço autorização para mim falar
do  local?  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Autorizado,  meu  amigo.  “Vereador  “Gilson  Gomes
Ferreira”: Obrigado,  Presidente.  Eu,  também,  quero  aqui  agradecer  a  Secretaria  de  Habitação,
Secretário  Douglas,  o  nosso Prefeito  Luiz  Dalben e  o  Deputado Dirceu Dalben;  e  também não
esquecer do Nobre Vereador Ney do Gás, também, que começou com essa luta aí, eu quero dar os
parabéns para o senhor, também, viu, Ney do Gás? E que Deus abençoe a todos aí, e a população lá
do Cidade Nova. Muito obrigado, Presidente.  “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela
ordem,  Sr.  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: A  Moção  está  em  discussão.  “1º  Vice-
Presidente  “André da Farmácia”: Pela  ordem,  Sr.  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”:
Questão de ordem, autor da Moção. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Sr. Presidente, a
gente fica nervoso quando vai na Tribuna, quando a gente sai da nossa zona de conforto, quando a
gente  vai  para  outra  zona,  parece  que  a  gente  fica  um pouco  nervoso.  Não  posso  deixar  aqui,
também, de parabenizar o meu amigo Ney do Gás, que esteve, também, comigo lá na Secretaria
junto com o Douglas também. Quando foi, Ney? Eu acho que foi em julho do ano passado, né, que a
gente esteve lá  no Desenvolve São Paulo,  lá  na Secretaria  de Habitação acompanhando o caso.
Parabéns, viu, Vereador Ney? Por estar junto nessa empreitada, sempre estar contribuindo, ajudando.
A  gente  andou,  também,  Sr.  Presidente,  também,  lá  nas  ruas,  conversamos  com os  familiares,
tentamos fazer  tudo que estava no nosso alcance para  tentar  ajudar,  também, a  Secretaria.  Não
poderia  deixar  de  dizer,  viu,  Ney?  Obrigado,  Deus  abençoe.  “Vereador  “Valdinei  Pereira  da
Silva”: Questão de ordem, Sr.  Presidente.  “Sr.  Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do
Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, solicito a permissão
para usar  a  Tribuna.  “Sr.  Presidente “Hélio Silva”: Por favor,  Vereador.  “Vereador “Valdinei
Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores que aqui estão, público que está aqui presente
também de forma virtual. Primeiramente, Sr. Presidente, quero aqui parabenizar o Nobre Vereador
André da Farmácia pela Moção, Moção mais que merecida, e já peço permissão para subscrevê-la,
tá? E quero aqui falar um pouquinho dessa luta, iniciamos essa luta em 2017, com até, então, o
Secretário Edson Cosme, a primeira, primeiramente o pessoal do bairro nos procurou, pediu ajuda,
marquei a reunião com o Secretário Edson, onde ele foi in loco, marcamos uma reunião na casa da D.
Zenilda,  ele  com  toda  a  equipe  da  Habitação,  e  ali  iniciamos  um  trabalho.  Foi  montada  uma
Comissão, naquele momento, onde os moradores que fazia parte, fez parte dessa Comissão, o Sr.
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Gilmar de Oliveira Costa, Zenilda de Jesus Pereira, Joelma Pereira Serqueira, Nilton Garcia de Sousa
e Francisco Dias. Nesse dia, nessa reunião lá no bairro Cidade Nova foi montada essa Comissão, que
dali em diante começou esses trabalhos. Estive à frente de todo esse trabalho acompanhando eles. E,
em 2018, 2019 - para ser bem exato -, tivemos uma reunião com o nosso ex-Secretário Dr. Pedro
Maciel, juntamente com o Prefeito Municipal Luiz Dalben - onde aqui já agradeço por todo trabalho,
por todo carinho que tem pelo bairro Cidade Nova, bairro esse que eu tenho um carinho imenso -, e
nesse dia 28/08/2019, apresentamos para o Prefeito Luiz Dalben, juntamente com e o Dr. Pedro
Maciel, as demandas do bairro. Ali, mais uma conquista onde o Prefeito se comprometeu, diante de
toda essa Comissão, dar uma atenção especial a esse bairro. E logo a saída do Edson Cosme em
2018, a minha amiga Rosália assumiu Secretaria de Habitação, onde aqui agradeço imensamente
Rosália, também esteve lá no bairro Cidade Nova, em reunião com os moradores lá na casa da D.
Joelma, muito obrigado. Deu o seguimento, depois veio o Ricardo Zequin, o em Hermenegildo o
Gildinho que também assumiu a Secretaria, cada um deles têm um pouquinho dessa contribuição.
Por que é que eu estou falando o nome de todos? Porque foi um processo que iniciou em 2017, no
meu primeiro mandato,  onde eu acompanhei até os dias atuais.  Então,  cito o nome de todos os
Secretários aqui, porque eu não quero ser injusto com nenhum deles, e cada um deles teve a sua
importância nesse processo. E hoje, em 2021 para ser mais exato, voltando um pouquinho aqui,
juntamente com o Vereador André e o Secretário Douglas, e a Raquel (e teve mais dois integrantes
da Secretaria), fomos até a cidade de São Paulo, no Cidade Legal, e onde foi apresentado Cidade
Legal o bairro Cidade Nova. Ali foi iniciado todo um cadastro pelo Reurb, e de lá para cá o processo
só vem andando. Hoje quem está a frente da pasta é o doutor,  é o Douglas -  Secretário,  quero
parabenizar ele pelo trabalho, mas parabenizar todos, porque foi um trabalho de construção desde
2017.  Também não  poderia  esquecer,  Sr.  Presidente,  de  falar  o  nome de  todas  as  pessoas  que
integram  aquela  Secretaria,  que  fez  um  trabalho  brilhante,  além  do  Secretário  Douglas,
superintendente Valdinho, a Fládia(F), a Raquel(F) a Jaqueline(F), a Edna(F), ao Carlos, o Daniel, a
Sabrina,  a  Marinalva,  a  Solange,  a  Damaris(F),  a  Daniele(F),  a  Erica(F),  a  Neusa,  a  Selma e  a
Carla(F). Cito o nome de todas porque todas essas pessoas teve um papel importante nesse trabalho.
Então, fico feliz, Vereador André, parabéns pela Moção, mais que merecida, eu tenho esse dado aqui,
porque eu também iria fazer uma Moção, já tinha levantado, mas o senhor foi mais rápido, mas isso
não importa, o importante é que o bairro Cidade Nova, onde iniciamos esse trabalho em 2017, hoje
está regularizado, dependemos apenas da entrega da titularização. Então, fico feliz porque foi uma
luta que iniciamos,  percorremos cinco anos,  seis  anos até  conseguir.  Então,  muito obrigado,  Sr.
Presidente, era só essa a minha palavra. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão.
Não  havendo  oradores,  em votação.  Quero  parabenizar  o  Vereador  André,  enquanto  vota,  pela
Moção;  parabenizar  o  Ney  também  que  em  conjunto  com  o  Vereador  André  fez  essa  luta,
juntamente, com Secretaria de Habitação. Não poderia deixar de parabenizar o Secretário Douglas
que vem trabalhando incansavelmente, também, né, para todas as áreas de ocupação, para que tenha
título  de  propriedade.  E  também  não  poderia  deixar  de  parabenizar  o  Prefeito  por  estar  se
empenhando muito para que todos tenham o título propriedade na Cidade de Sumaré. Tenho certeza
absoluta  que  muitas  outras  famílias  vão  ter  os  seus  títulos  ainda.  Parabéns,  André;  parabéns  a
Secretaria de Habitação, e Deus abençoe. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum
contrário,  aprovada  a  Moção.  “Vereador  “Willian  Souza”: Questão  de  ordem,  Sr.  Presidente,
justificativa de voto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza.
“Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, gostaria aqui, nesse momento, de parabenizar primeiro
o autor da Moção, meu amigo Vereador André, parabéns pela Moção, parabéns pelo uso da Tribuna,
parabéns por congratular e parabéns, também, pela conquista que se vem tirando de muito tempo, e
quando se trata de uma regularização fundiária, de uma conquista da titularização das famílias, é algo
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muito importante e muito nobre para esta Casa, como o Presidente Hélio acaba de ressaltar com a sua
importância, com a sua fala. E quero aqui parabenizar, de maneira especial, o meu amigo e Vereador
Ney do Gás, Vereador pelo segundo mandato, que desde o mandato anterior, a qual eu tive o prazer
de ser Vereador aqui com ele, eu vi a sua luta Vereador Ney, vi seu empenho, vi sua dedicação, vi as
reuniões diversas que tiveram. E achei muito importante da sua parte citar o nome de cada pessoa, de
cada pessoa que colaborou, de cada pessoa que se reuniu e, inclusive, da Rosália que está aqui.
Rosália é uma pessoa muito querida na nossa cidade, Sr. Presidente. Sobretudo, a gente saúda e
cumprimenta a Rosália, porque ela foi Secretaria de Habitação, passou ali um período, e a Rosália,
na verdade, é um coringa da administração, onde está dando problema, o Prefeito pega e coloca ela
para ajudar a resolver,  e ela trabalha com muita excelência.  Então, eu aproveito para saudá-la e
cumprimentá-la. E eu me lembro que no começo do Governo era muita briga, muito imbróglio para
se resolver, era muita dificuldade dessas ocupações, porque eram anos faltando diálogo, era anos
faltando conversa,  tinha acabado o Governo da Cristina que foi  um Governo truculento para as
ocupações e para os lugares irregulares. E a Rosália teve esse desafio de poder resolver, Vereador
André, de poder conversar. E ela conseguiu montar as Comissões, e depois veio outros Secretários, e
hoje o Douglas tocando também de uma maneira que tem nos agradado. Mas, sobretudo, Vereador
Ney, parabenizá-lo pelo seu trabalho, pela tua dedicação. Parabéns por essa conquista, parabéns por
ter ido à São Paulo, como disse, com o Vereador André, parabéns por tua equipe ter conversado com
aquelas pessoas. Cada Moção de Apelo e cada Moção que o senhor fez no mandato passado, agora é
transformado também numa coroação da Moção do Vereador André.  E fico muito feliz de dois
Vereadores da mesma região congratular, parabenizar e ter essa ciência, porque isso mostra a união,
e que o bem da população é o que está em primeiro lugar. Parabéns pela humildade dos dois, pelo
reconhecimento dos dois, e de maneira especial eu congratulo a tua pessoa, porque vi tua luta, teu
empenho e tua dedicação. Parabéns, Vereador Ney do Gás. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito
ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de Congratulação de n. 85/2023, de autoria do Vereador
João Maioral.  “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal.
Pelo presente e na forma regimental, requeiro, ouvido o digníssimo Plenário, inserção em Ata de
Votos de Congratulações à Igreja do Evangelho Quadrangular do Jardim Bom Retiro pela realização
do Auto de Páscoa, denominado ‘Sermão da Montanha’. Todos os anos, na sexta feria Santa, a Igreja
do Evangelho Quadrangular, realiza em diversas cidades do Brasil,  esse evento que já se tornou
conhecido como ‘Sermão da Montanha’, a cada ano esse evento é marcado pelo seu aumento de
público, que são fiéis que se unem para buscar as bênçãos de Deus nesta data tão significativa. Esse
evento celebra a vida e a ressureição de nosso Senhor Jesus Cristo, com o embasamento em um dos
mais importantes textos bíblicos, que sintetizam os grandes ensinamentos de Cristo. Hoje, por ser um
evento de tamanho significativo, através da Lei n. 5.660, em setembro de 2014, foi instituído no
calendário  de  eventos  do  Município,  o  dia  da  comemoração  ‘Sermão  da  Montanha’.  Com esta
oportunidade,  elaboramos  esta  singela  Moção,  pela  realização  do  Teatro  de  Páscoa  intitulado
‘Sermão  da  Montanha’.  O  evento  contou  com  a  presença  de  uma  enorme  quantidade  de
expectadores,  realizado no interior da igreja,  devido as condições climáticas e durou cerca de 3
horas. Este evento foi uma excelente oportunidade para reunir a comunidade em um momento de fé e
união,  e sua realização foi  motivo de orgulho para todos os envolvidos.  A Igreja do Evangelho
Quadrangular do Jardim Bom Retiro demonstrou o seu compromisso com a valorização da cultura e
tradições religiosas ao organizar um evento tão relevante para a comunidade de nosso Município. O
Auto  de  Páscoa  ‘Sermão  da  Montanha’  foi  um  espetáculo  emocionante,  que  contou  com  a
participação  de  60  membros  da  igreja,  que  colaboraram  no  elenco,  confecção  de  figurinos  e
preparação do teatro, dedicando tempo e esforço para que o evento fosse um sucesso. Dessa forma,
solicito que esta Moção de Congratulação seja enviada ao meu gabinete, para que possa encaminhar
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à  Igreja  do  Evangelho  Quadrangular  do  Jardim Bom Retiro,  como forma  de  reconhecimento  e
agradecimento pelo sucesso deste evento. Rogamos ao Criador que abençoe a liderança e a cada
membro  cada  vez  mais,  dando-lhes  saúde  e  sabedoria  para  continuar  trabalhando  em  prol  da
comunidade. É, pois, justa a homenagem desta Casa de Leis à Igreja do Evangelho Quadrangular, a
prestação  da  presente  homenagem,  solicitando  que  seja  transmitido  inteiro  teor  desta  Moção  à
instituição homenageada pela realização do auto de Páscoa ‘Sermão da Montanha’, por promover a
cultura e tradições religiosas de forma tão brilhante”. Sala das Sessões, 17 de abril de 2023. João
Maioral,  Vereador.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: A  Moção  está  em  discussão.  Não  havendo
oradores, em votação. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Questão de
ordem,  Sr.  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Questão  de  ordem,  Vereador  Willian.
“Vereador “Willian Souza”: Permissão para falar do local, Excelência?  “Sr. Presidente “Hélio
Silva”: Autorizado. “Vereador “Willian Souza”: Obrigado. Excelência, eu gostaria aqui de fazer a
congratulação ao Vereador  João Maioral,  quero pedir,  inclusive,  permissão para  subscrever  essa
Moção. E parabenizar a Igreja do Evangelho Quadrangular do Jardim Bom Retiro, que faz há anos o
Sermão da Montanha, e que é o 14º, é isso? E na pessoa do pastor José Roberto, e da pastora Joice,
quero cumprimentar toda a Igreja do Evangelho Quadrangular (e aqui é do Bom Retiro), por essa tão
importante  missão  que  se  cumpre.  Parabenizar  o  senhor,  que  é  o  vice-presidente  da  igreja,
cumprimentar todo CDL, todo diaconato, o grupo de jovens, cumprimentar, também, todo o coral,
todos aqueles que participaram, saudá-los.  E dizer que é um orgulho para a nossa Cidade ter  o
Sermão da Montanha, e ter aí, aqui é do Bom Retiro. As congratulações deste Parlamentar, peço
autorização para subscrever, e leve, por gentileza, o abraço ao pastor José Roberto, a pastora Joice e
a todo CDL da igreja. Obrigado.  “2º Secretário “João Maioral”: Está à disposição de toda Casa
que queira assinar a referida Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 15 votos... com 15 votos
favoráveis, nenhum contrário. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis e nenhum contrário,
aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de Congratulação 86/2023,
autoria do Vereador Toninho Mineiro. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente
da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Casa de Leis,
a presente Moção de Congratulação a Polícia Militar, pelo excelente trabalho realizado em nosso
Município. Após participar da procissão do Senhor Morto realizada pela Paróquia Sant’ana, por volta
das 21h30 do dia 07 de abril de 2023, cheguei em minha residência com minha família e, por um
equívoco,  o  portão  eletrônico  ficou  aberto,  deixando  o  veículo  e  o  acesso  à  minha  residência
expostos.  Durante  o  patrulhamento,  a  polícia  militar  passou  em  frente  à  minha  residência  e
constatando que o portão estava aberto, prontamente entrou para verificar se não estávamos sendo
vítimas de assalto ou sequestro. Essa atitude demonstra a eficiência e o cuidado da Polícia Militar,
que com muito esforço e coragem, colocam suas próprias vidas em risco no intuito de proteger a
nossa sociedade. Diante o exposto, na pessoa do Coronel Valmir Moreira da Silva, do Comandante
da 1º Cia de Polícia de Sumaré Reverson Zanetti Marconde, e do Comandante da 2º Cia de Polícia de
Sumaré Raphael dos Santos Daher, agradeço e parabenizo a Polícia Militar pelo excelente trabalho
realizado em nosso Município. Por isso, solicito apoio aos Nobres Pares e a aprovação da presente
Congratulação, e que após ouvido o Plenário, seja encaminhada a referida Moção de Congratulação
para o 48º Batalhão da Polícia Militar, 1º Cia de Polícia de Sumaré e 2º Cia de Polícia de Sumaré”.
Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro), Vereador.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Moção
está em discussão.  “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente.
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção, Vereador Toninho Mineiro.
“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, eu posso falar do local? Sr. Presidente--
“Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Autorizado.  “Vereador  “Antônio  dos  Reis  Zamarchi”: Sr.
Presidente, Srs. Vereadores, eu não poderia aqui deixar de tecer alguns comentários a respeito dessa
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situação. Não só por isso, a gente sabe o trabalho que a Polícia Militar tem feito, inclusive, agora,
viu? As escolas estaduais, eu tenho visto viatura da polícia já nas escolas, viu? Após esses fatos que
aconteceu aí,  [Ininteligível]  parabenizar  nesse  sentido  também e  visto  muita  viatura  ao  lado da
escola, e dando força, também, para a Guarda Municipal em algumas escolas municipais, que não dá
para eles irem, pelo menos eles continuam fazendo uma rota ali em volta. Na sexta-feira santa, assim
após a procissão, terminou por volta de umas 9h15, quase 9h30, nós chegamos em casa, eu, minha
esposa  e  o  meu  filho,  e  eu  subi,  né,  acho  que  o  meu  filho  esqueceu  o  portão  aberto,  até  foi
surpreendente. Eu sempre costumo dizer que graças a meu bom Deus, na minha casa nunca entrou
uma arma, nunca tinha entrado, agora entrou duas de uma vez. Eu me deparo o meu filho saindo do
banheiro: “Pai, polícia”, eu falei: “Polícia na minha casa?”, assustei, né? Aí eu fui ver, dois policiais
com uma arma, aí conversei com eles, eles falou: “Não, nós vimos o portão aberto, e um carro com
uma luz ligada dentro, nós pensamos que estava sendo sequestro ou, então, assalto”. Eles foram
muito  educados  e  eu  me  senti  parabenizar,  por  que  quem,  qual  ser  humano  que  não  gosta  de
incentivo? Quando a gente vê uma coisa boa, é o que nós faz muito aqui na Casa, parabenizando o
trabalho social,  por que também não fazer essa Moção parabenizando e que a gente incentiva a
pessoa a trabalhar? E, realmente, foi um trabalho, uma coisa rápida, 5 minutos. E eu fiquei muito
contente da forma que eles colocaram, com a educação, com o respeito. Desci, conversei bastante
com eles, e não… o que eu poderia fazer, o mínimo que eu poderia fazer é fazer uma Moção nesse
sentido parabenizando o trabalho da Polícia Militar aqui, na nossa Cidade. É só o que eu tinha a
expor, nosso Nobre Presidente, e coloco à disposição para quem queira subscrever a referida Moção.
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação.
Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º
Secretário que faça a leitura da Moção de Congratulação de n. 87/2023, de autoria dos Vereadores
Toninho Mineiro e Rodrigo Dorival Gomes.  “2º Secretário “João Maioral”: Moção n. 87/2023:
“Exmo.  Sr.  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Sumaré,  temos a  honra  e  a  grata  satisfação de
apresentar a essa Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para a Paróquia De Sant'ana, pela
realização da II Ceia Judaica Cristã Jantar da Páscoa. Inspirada na passagem bíblica que narra a
história do Êxodo e a libertação do povo de Israel, a Ceia Judaica Cristã proporciona conhecimento
sobre as raízes da fé cristã e a confraternização da Páscoa pela Ressurreição de Cristo, recordando a
última refeição de Jesus com seus discípulos. Durante a Ceia, pão e vinho são compartilhados em
memória  do  corpo  e  do  sangue  de  Jesus  e  os  participantes  cantam hinos,  oram juntos  e  leem
passagens bíblicas relacionadas ao ofício. A II Ceia Judaica Cristã aconteceu no dia 14 de abril de
2023, no Clube Recreativo de Sumaré e contou com a presença dos Paroquianos e Sacerdotes que
integram a Paróquia de Sant’Ana e outras paróquias da região. Como comunidade, estivemos unidos
em espírito e em verdade, louvando e agradecendo ao Senhor por todo o amor e misericórdia que Ele
tem por nós. Desejamos que continuemos a caminhar juntos em nossa fé, como irmãos e irmãs em
Cristo, e que possamos sempre encontrar novas formas de celebrar e proclamar a nossa fé em Deus.
Diante o exposto, na pessoa do Padre Emerson Ginetti parabenizamos a Paróquia de Sant’Ana e toda
a equipe responsável pela organização da Ceia Judaica Cristã, que o Senhor abençoe cada um de
vocês. Por fim, solicitamos apoio aos Nobres Pares e a aprovação da presente Congratulação, e que
após ouvido o Plenário, seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para a Paróquia De
Sant'ana  (Sumaré)”.  Antônio  dos  Reis  Zamarchi  (Toninho  Mineiro),  Rodrigo  Dorival  Gomes,
Vereador  (Cidadania).  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: A  Moção  está  em discussão.  “Vereador
“Rodrigo  Dorival  Gomes”: Questão  de  ordem,  Sr.  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”:
Questão  de  ordem de  um dos  Vereadores  autor  da  Moção,  Vereador  Rodrigo  Dorival  Gomes.
“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Permissão para poder falar do local. “Sr. Presidente “Hélio
Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Pares,
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eu quero aqui agradecer o amigo e Vereador Toninho Mineiro que me concebeu assinar essa Moção
junto com V. Exa. Parabéns pela escrita da Moção, tudo que foi lido pelo Nobre Vereador João
Maioral aconteceu, o evento foi maravilhoso. Um evento já do seu… o seu segundo evento, né? Feito
lá no Clube Recreativo de Sumaré, um evento maravilhoso, muito respeitoso. E, através da Paróquia
de Sant’ana com o nosso Pároco Emerson Ginetti pôde ali apresentar um jantar cristão e podemos,
ali, refletir muitas das coisas da nossa vida e da época dessa época pascal, que é o renascimento, né,
do nosso Senhor Jesus Cristo. E, com certeza, foi maravilhoso estar lá, também na presença do nosso
Deputado Dirceu Dalben e sua esposa, Nobre Vereador Toninho Mineiro com sua esposa também
estava lá. Meu pai e minha mãe também, e várias pessoas na sociedade aqui de Sumaré. Foi um
evento maravilhoso e que agradeço de coração, e posso pedir o voto e a assinatura de todos os
membros para essa Moção. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão.
“Vereador “Antônio  dos  Reis  Zamarchi”: Questão  de  ordem,  Sr.  Presidente.  “Sr.  Presidente
“Hélio  Silva”: Questão  de  ordem  do  autor  da  Moção  também,  Toninho  Mineiro.  “Vereador
“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, me permite falar do local? “Sr. Presidente “Hélio
Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, a cada dia
que a gente discute as Moções, a gente vê que… a gente vê: “É tanta Moção que vocês fazem”,
mas… é que talvez a pessoa não presta bem atenção às Moções nossas, eu não vejo uma que aqui
não  seja  de  grande  relevância.  Sempre  é  trabalho  social,  sempre  envolve  pessoas  que  tem
preocupação com a nossa Cidade, que não seria diferente uma Moção dessa na forma que foi feita,
muito bonita, muito bem organizada, pessoas que você nem imaginava, pessoas de… - não só de
Sumaré, de fora, viu?! -, pessoas que você nem imaginava, pessoas tradicionais da Cidade lá naquele
ritual, com lenço as mulheres, o homem com toquinha na cabeça, e muito respeitoso, espaçoso, foi,
passou o padre lavando os pés como Jesus, representando Jesus, e, realmente, estava muito bonito
mesmo. E o ritual, o ritual que é muito bonito, é a coisa emocionante, que mexe com a gente. Eu me
senti fazer uma Moção, inclusive, falei com o Rodrigo que podia colocar o nome dele junto, muito
pelo contrário, ele não tem que agradecer,  eu que agradeço ele ter colocado o nome dele junto,
porque ele estava lá presente, o pai dele e a mãe dele, o qual eu considero família, que a gente se
gosta demais. E, realmente, a gente fica… inclusive, até ganhamos até um mimo, né? Um mimo
muito bonito. E o pessoal é muito organizado. E tinha umas músicas gospel - podemos dizer, né? -,
música religiosa. É isso que nós temos que pensar, que não existe diferença de religião, Deus é um
só. E aonde tem coisas boas, tem o nome de Deus, pode ter certeza. Você nunca ouviu falar que
numa festa, seja ela católica, ou seja ela evangélica, que precisa de alguém está lá com segurança que
sai uma briga, não sai. Ali vai pessoas, realmente, que tem o intuito de ver coisas boas. Então, a cada
dia que passa a gente fica mais feliz de ver que a nossa Cidade, é uma Cidade abençoada por Deus.
Então, eu peço o voto dos Nobres Vereadores e coloco à disposição para quem queira subscrever.
Muito obrigado, Sr. Presidente. Era só o que eu tinha a expor.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A
Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 16 votos
favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Com 16 votos favoráveis, nenhum contrário,
aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de Congratulação de n.
88/2023,  de autoria  do Vereador Sirineu Araújo.  “2º Secretário “João Maioral”: Moção de n.
88/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação Aplausos
e Louvor. Apresento a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação, Aplausos e
Louvor à Aline Rio, Presidente da ONG Instituto Aline Rio. Aline Rio, cristã, serva de Deus, mãe,
liderança e voz ativa feminina, ligada às causas de apoio, incentivo, proteção e empoderamento das
mulheres, transformando suas vidas com cursos educacionais e profissionalizantes, apoio emocional,
espiritual  e  acolhimento.  Empreendedora,  gestora,  empresária  e  palestrante,  possui  o  dom  da
comunicação. Atualmente, o Instituto implanta o projeto 'Mamãe Tá On', voltado para o atendimento
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às  mulheres  em  situação  de  vulnerabilidade  social.  O  projeto  'Mamãe  Tá  On'  é  um centro  de
referência  de  atendimento  às  mulheres  em situação de  violência  doméstica.  Presta  acolhimento,
acompanhamento psicossocial e orientação Jurídica. O objetivo é romper com a situação de violência
na Cidade e promover a igualdade de gênero. O Instituto Aline Rio juntamente com tal projeto, veio
para acolher, apoiar e transformar todas as mulheres vitimizadas, assim como os homens e a classe
LGBTQIAP+,  desenvolvendo  uma  triagem  para  acompanhamento  particular  com  psicólogos,
advogados, terapeutas, entre outros serviços ofertados como casas de acolhimento. Possui parceria
com  mais  de  1.200  cursos  com  certificações  profissionais.  Portanto,  Nobres  Pares,  devido  aos
trabalhos tão relevantes de tal Instituto, nossa Cidade de Sumaré não poderia ficar de fora de um
Projeto de tamanha relevância, que abrange diversas Cidades, e esta Moção apresentada tem por
objetivo esta Egrégia Casa de Leis dar as boas-vindas ao Projeto 'Mamãe Tá On'  na Cidade de
Sumaré, que se inicia as atividades no próximo sábado, 22 de abril, através do Instituto Aline Rio e
parceiros. Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro na forma regimental e, depois de ouvido o Plenário,
que conste na Ata desta Sessão a referida Moção de Congratulação, Aplausos e Louvor a Aline Rio,
Presidente da ONG Instituto Aline Rio”. Salas das Sessões, 18 de abril de 2023. Sirineu Araújo,
Vereador (PL). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Sirineu de
Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr.  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio Silva”: Questão de
ordem, o autor da Moção. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Peço para falar do local. “Sr.
Presidente  “Hélio  Silva”: Autorizado.  “Vereador  “Sirineu  de  Araújo  Santos”: Nobres
Vereadores, Nobres Pares, eu peço o voto para essa Moção de Congratulação ao Instituto Aline Rio.
Conheci essa pessoa no trabalho social e esse Projeto se prontificou de imediato em vir aqui, para
Sumaré.  Quero,  também,  aqui  estender  aos  Nobres  Vereadores  o  convite,  ao  Prefeito  da  nossa
Cidade, ao Deputado Estadual Dirceu Dalben, a Ana (que é da Inclusão), para que sábado que vem
possam estar todos presentes no lançamento desse Projeto. É um Projeto muito bom, é um Projeto
muito consistente, é um Projeto que estamos trazendo aqui para a nossa Cidade - André -, que é um
Projeto que vai dar muita visibilidade e apoio às mulheres que mais precisam, que é as mulheres da
periferia. Aline é uma pessoa muito ilibada, igual o Sr. Toninho falou ali, o Vereador, que muita
gente fala das Moções que a gente faz aqui, nessa Casa, mas a gente dar honra a quem tem honra, a
gente dá honra a quem tem honra.  Se a gente está fazendo uma Moção de Congratulação, uma
homenagem para uma pessoa que ajuda pessoas - Vereador André - é muito gratificante. E, por isso,
eu trouxe essa Moção de Congratulação ao Instituto Aline Rio, que sábado, se Deus quiser, a gente
está lançando esse Projeto aqui, na Cidade de Sumaré. Muito obrigado, Deus abençoe, espero que
todos os Vereadores, autoridades da Cidade estejam presentes.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A
Moção está  em discussão.  “1º  Vice-Presidente  “André da Farmácia”: Questão de  ordem,  Sr.
Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador André. “1º Vice-Presidente
“André da Farmácia”: Peço para falar do local.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado.  “1º
Vice-Presidente “André da Farmácia”: Parabenizar a V. Exa. pela Moção, Sirineu. É isso aí, a
gente tem que ajudar, tem que estar sempre à frente. E peço permissão para estar assinando junto
com V. Exa., Deus abençoe.  “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Está aberta a toda Casa,
Vereador.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em
votação. Enquanto há votação, eu queria aqui cumprimentar o nosso amigo, Dr. Jelres, e também sua
mãe, seu pai que está presente; o Manoel do Esporte que está aí presente também; o Sr. Lauro, vice-
presidente do Conselho de Saúde; também cumprimentar… a Rosália estava aí, eu acho que ela deve
ter ido até ao toalete; o Edinho Gordiano lá do Vila Soma; e a todos que estão presentes aqui, no
Plenário. Encerrada a votação: com 16 votos, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao
2º Secretário que faça a leitura da Moção de Congratulação de n. 89/2023, de autoria do Vereador
Tião Correa. “2º Secretário “João Maioral”: Moção n. 89/2023: “Congratulo(sic) o atleta de Luta
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de Braço Léu Romário Seixas Ribeiro pelas vitórias alcançadas nos últimos anos nesta modalidade
esportiva. Exmo. Sr.  Presidente da Câmara Municipal  de Sumaré,  é  com muita alegria,  honra e
satisfação que o Vereador Tião Correa do PSDB encaminha à Mesa Diretora desta Egrégia Casa de
Leis para que, na forma regimental, seja lida esta Moção de Congratulação ao atleta de Luta de Braço
Léu Romário Seixas Ribeiro. Léu Romário nasceu em 09 de janeiro de 1994 e mora em Sumaré
desde 2015, na rua Santo Alberto Magno, n. 501, no Bairro Matão. Em 2018, começou sua trajetória
na Luta de Braço e rapidamente se destacou no esporte. Em 2019, conquistou o terceiro lugar no
campeonato  brasileiro,  realizado  em  Valinhos.  Em  2021,  Léu  Romário  continuou  a  conquistar
vitórias em sua carreira como lutador de braço. Ele se tornou vice-campeão brasileiro em Capivari.
No ano passado, em 2022, tornou-se campeão pan-americano na categoria acima de 100kgs, durante
a competição realizada na Costa Rica, onde competiram países como Chile, Peru, Bolívia, Canadá,
Estados Unidos, Nicarágua, Costa Rica e Argentina. No mesmo ano, tornou-se campeão brasileiro
em Monte Mor. Recentemente, em um dos eventos mais importantes da América do Sul, o 'Arnold
Classic', Léu Romário se tornou campeão invicto na categoria 110 kg, competindo contra 16 atletas
do Brasil, Peru, Colômbia e Bolívia. Léu Romário é solteiro e seu sucesso no esporte tem sido uma
fonte de inspiração para muitos jovens em sua comunidade. Ele continua a treinar e competir, sempre
buscando novas  conquistas  e  desafios  na  luta  de  braço.  Portanto,  Exmo.  Sr.  Presidente,  eu  não
poderia deixar de homenagear este brilhante atleta de nossa Cidade por sua vocação, dedicação e
pelos incríveis resultados alcançados”. Sala das Sessões, 17 de abril de 2023. Sebastião Alves Correa
(Tião Correa), Vereador (PSDB).  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão.  “2º
Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pela ordem, posso? Autorização para falar daqui, Sr.
Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador Tião. Autorizado, Vereador.
“2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Presidente, Nobres Vereadores, a Moção diz tudo
aí de um atleta que está sempre representando o nosso Município, tanto aqui no Estado de São Paulo
e fora do país também, né? E acho que merece o apoio, né? Você, Vereador, o Hélio que mora no
Bairro do Matão conhece, sabe o quanto que é importante a gente saber que esse garoto aí, jovem,
que está dando tudo dele para o Município, levando o nome do Município para a outra Cidade.
Então, isso é muito importante. A Secretaria de Esporte, também tem que dar esse apoio para esse
atleta, para poder continuar esse trabalho dele. E nós aqui, o Vereador Willian também conhece ele lá
no Matão, e vocês também sabem. Então, a gente tem que fazer isso daí para poder levar o nome dele
e ajudar ele, porque ele vai longe ainda. Deus abençoe você, que continue nessa força, nessa garra
sua aí! E peço o voto de todos os Vereadores presentes.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção
está em discussão. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr.
Presidente  “Hélio  Silva”: Questão  de  ordem do Vereador  Rodrigo  Dorival  Gomes.  “Vereador
“Rodrigo Dorival Gomes”: Peço permissão para falar do local.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”:
Claro, Vereador. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Queria aqui parabenizar o Nobre Vereador
Tião  pela  Moção.  Estamos  aqui  com  o  nosso  atleta  invencível,  campeão,  que  Deus  continue
abençoando  toda  essa  força,  toda  essa  técnica.  Tive  o  prazer  já  de  fazer  a  Moção  no  outro
campeonato, e essa daqui o Nobre Vereador Tião teve a honra de poder fazer a Moção. Peço para
poder subscrevê-la, Tião. E pedir--  “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Está aberta a
toda Casa.  “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: --E pedir que Deus continue abençoando essa
sua trajetória, a sua lida, o seu trabalho já pude acompanhar de perto lá, na academia, ver como que
funciona. É uma pessoa, um rapaz novo com força de vontade e que, com certeza muitos, e muitos
campeonatos virão, e é o nome de Sumaré que está aí nessa trajetória. E, graças a Deus, sempre
vencendo aí,  com esses bracinhos aí que a gente fica até com inveja, derrubando aí o pessoal e
colocando o nome de Sumaré em primeiro lugar. Parabéns, Léu Romário e parabéns ao Vereador
Tião. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “2º Vice-Presidente “Sebastião
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Alves Correa”: Presidente, eu gostaria de pedir para o sonoplasta para colocar umas fotos aí, umas
imagens da luta dele aí nos últimos dias, a última que teve. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu peço
para a sonoplastia que passe, por favor. [Exibição de vídeo] “Narrador”: Vai, Romário, é tua! Boa,
Romário! [Manifestações]  “Narradora”:  Vai, Léu! Aê! [Gritos] [Manifestações]  “Sr. Presidente
“Hélio Silva”: É isso aí,  Romário! Queria parabenizar o Vereador Tião pela Moção, também o
Vereador  Rodrigo  já  homenageou  o  Léu  Romário.  Léu  Romário  é  um menino  que  eu  conheci
pequeno, vizinho lá da onde eu morava perto da casa da minha vó, hoje eu não moro mais com a
minha vó, sou uma pessoa que tem uma família, mas nós sempre fomos vizinhos - né, Léu -, e está
de parabéns pela batalha, e o incentivo do esporte é muito importante na nossa Cidade. Até mesmo
porque o Léu Romário, ele vem… todos os campeonatos, ele nunca fica em segundo, rapaz! Não sei
o que esse homem tem, sempre em primeiro lugar, mas parabéns, viu, Romário!? Parabéns mesmo!
Desde criança você vem treinando, treinando e hoje está aí, né? Treinou bastante para chegar onde
chegou, e pode ter certeza que vai manter a forma e vai manter sempre campeão, se Deus assim
permitir. Um grande abraço, parabéns! Deus abençoe a você e a sua família.  “2º Vice-Presidente
“Sebastião  Alves  Correa”: Questão  de  ordem,  Sr.  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”:
Questão de ordem do Vereador Tião.  “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Eu pediria
autorização para ele adentrar, para poder fazer umas fotos aqui e entregar um quadro em homenagem
a ele; e também dizer que, como ele disse, sempre o Prefeito, o Luiz Dalben, o Deputado Dirceu
Dalben sempre está dando total apoio para ele. Isso aí a gente não pode esquecer, que sempre das
vezes que ele precisa fazer uma competição, tem o apoio do Prefeito e o Deputado. E, também, ele
queria  usar  um pouquinho...  usar  a  Tribuna.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Vereador,  primeiro
vamos  fazer  a  votação--  “2º  Vice-Presidente  “Sebastião  Alves  Correa”: A  votação.  “Sr.
Presidente  “Hélio  Silva”: --aí,  em seguida,  a  gente  pede  para  que  o  homenageado entre  até  o
Plenário para fazer a fala, e também para tirar a foto. Encerrada a votação. Não… está em discussão.
“2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem.  “Sr.  Presidente “Hélio Silva”: Questão de
ordem do Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui
mesmo, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado. “2º Secretário “João Maioral”:
Quero parabenizar o Nobre Vereador Tião Correa pela belíssima Moção, uma Moção importante,
uma Moção de incentivo a um jovem aí, que tem representado o nosso Estado, a nossa Cidade por
vários, já há vários países aí, e próprio nosso… e no nosso país também diversas lutas. Tenho dois
amigos ali, da Região Cura, que já lutaram muito essa luta de braço de ferro, e eles sempre me
falaram da questão, como é o rigor na questão da… para ser um vencedor é muito rigoroso os juízes.
Isso aí é um mérito mesmo, é um dom de Deus e que Deus continue te abençoando, Léu, e que você
continue representando a nossa Cidade. Parabéns, Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A
Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 14 votos
favoráveis, nenhum contrário, aprovada a Moção. A pedido do Vereador Tião, em cima do Art. 129,
Parágrafo  3º,  eu  peço para  que  o  Léu Romário  adentre  ao  Plenário,  use  a  Tribuna  pelo  tempo
regimental e depois tire uma foto aqui com o Vereador autor da Moção e os outros Vereadores.
Munícipe “Sr. Léu Romário Seixas Ribeiro”: Boa noite a todos vocês da Casa aí, beleza? Todos
vocês aí, obrigado pela recebimento, obrigado pela Moção, pela consideração aí, sempre estar nos
recebendo. Agradecer primeiramente a Deus, né? Nosso grande patrão maior, Criador aí da gente,
então um agradecimento. E agradecer a todos, quem me ajudaram, me apoiaram, né? E tanto aqueles
que torceram a favor, e tem aqueles que torceram contra, né? Torcendo contra, dá força para a gente
sempre estar buscando uma melhora, né? E é isso aí. E agradecer também ao Prefeito, ao Deputado
Dalben que está sempre comigo, sempre nos apoiando, ao Vereador Tião pela Moção, o Vereador
Hélio  já  fez  -  estamos  juntos  -,  o  Rodrigo  e  a  todos  os  Vereadores  aí,  beleza?  Um  abraço!
[Manifestações fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça
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a Leitura da Moção de Congratulação e Aplausos de n. 81/2023, de autoria do Vereador Ney do Gás.
“1º  Secretário  “Valdir  de  Oliveira”: “Exmo.  Sr.  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Sumaré,
temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de
Congratulação e Aplausos para os Digitais Influencers e irmãos Adryan Gabriel e Maria Gabriella
pelos relevantes conteúdos produzidos na internet, obtendo grande destaque nacional. Nascidos em
Sumaré,  filhos  de  Adriano  Barbosa  e  Ana  Paula  Narciso  Barbosa,  os  irmãos  construíram  e
desenvolveram uma encantadora presença na Web, em plataformas como TikTok e Instagram. Com
mais de 1,1 milhão seguidores, Branquelo e Negona, que é como se apresentam, conquistaram os
corações das pessoas, desde os mais velhos até os mais jovens, sendo convidados, inclusive, para ir
aos palcos do Sistema Brasileiro de Televisão (SBT), no Programa da Eliana, quadro 'Famosos da
Internet' dada a repercussão. Com apenas 21 anos de idade o Adryan, e 5 anos a Maria Gabriella, os
irmãos produzem um conteúdo que muito parece com comédia descompromissada,  mas que,  na
verdade, abordam temas sensíveis à sociedade de maneira inteligente e com linguagem direcionada
ao público  jovem.  Por  meio  de  sátiras  os  irmãos  já  produziram,  entre  tantos  conteúdos,  alertas
humorados  para  as  crianças  sobre  o  aliciamento  infantil,  cuidados  com  o  meio  ambiente,  a
importância de frequentar o ambiente escolar no dia a dia das crianças e até mesmo trataram temas
sobre alienação parental e a ausência de responsabilidade por parte de genitores que abandonam seus
filhos. Através da internet, eles buscam também, meios de conquistarem melhores condições de vida
para a  família  e  também ajudam diversas  pessoas a  realizarem seus sonhos através de sorteios.
Portanto,  Sr.  Presidente,  na  forma  regimental  e,  após  ouvido  o  Plenário,  solicito  que  seja
encaminhada a referida Moção de Congratulação e Aplausos para os Digitais Influencers e irmãos
Adryan Gabriel e Maria Gabriella pelos relevantes conteúdos produzidos na internet, obtendo grande
destaque nacional visto que cada uma de suas ações, em tratando de filhos e moradores de Sumaré,
enaltecem nossa tão amada Cidade Sumaré”. Sala das Sessões, 17 de abril de 2023.  Ney do Gás,
Vereador  (Cidadania).  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: A  Moção  está  em discussão.  “Vereador
“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”:
Questão de ordem do Vereador autor da Moção, Ney do Gás.  “Vereador “Valdinei Pereira da
Silva”: Sr. Presidente, eu solicito a V. Exa. que possa pedir para exibir um vídeo, por favor.  “Sr.
Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador! Por favor,  a sonoplastia poderia exibir um vídeo do
Nobre Vereador? [Exibição de vídeo] “Munícipe “Srta. Maria Gabriella”: Qual que é a fita, seus
‘comédia’?  Para  quem  não  me  conhece,  prazer,  eu  sou  Negona.  E  hoje  eu  vou  mostrar  um
pouquinho do meu dia para vocês. Essa hora eu estava voltando da minha escolinha, que hoje eu
estudei muito, hoje. Se liga nesse sol, estava muito calor! O branquelo feio, cara de sapo foi me
buscar, e eu estava muito feliz! Aí meu chapéu caiu, aí eu fiquei muito na neurose! E depois eu fiquei
mais na neurose ainda! Rapaziada, olha o tanto de lixo que esses ‘porcão’ ‘taca’ na rua. Gente, não
pode ‘tacar’ lixo na rua. Aí nessa hora eu bati palma na minha casa, e meu cachorro me atendeu.
Ele é o verdadeiro cachorro louco [ininteligível]. Aí depois que eu almocei, fui jogar um Roblox de
‘cria’, né, rapaziada? Você é louco, eu sou muito ‘zika’! E depois, você acredita que a minha bateria
acabou?! Você é louco, neurose! E que neurose! Aí não tinha nada para fazer, aí eu fui brincar com
o meu cachorro louco [Ininteligível]. ‘Zoeira’, o nome dele é Ted(*), e ele também é ‘zika’. Aí eu fui
lá  para  a  rua,  ver  como está  o  tempo,  e  estava  muito  agradável.  Aí  depois  eu  fui  fazer  uma
musculaçãozinha de ‘cria’, né? E aí, Toguro, você que me aguarde! Você é louco, rapaziada, estava
aguentando 60 quilos  de cada lado!  Jamais  duvide da força da Negona! Se liga no meu look,
rapaziada. Estou cada vez mais forte para pegar esses ‘comédia’. Você é louco, velho, qual que é a
fita? ‘Tá’ chapando? 20 e poucos anos nas costas fica perguntando: “Qual é a boa?”. Se quiser eu
passo a boa, a boa é vir trabalhar aqui com a mãe, aqui, olha. “Munícipe “Sr. Adryan Gabriel”:
Bater uma massa. “Munícipe “Srta. Maria Gabriella”: Bater uma massa. “Munícipe “Sr. Adryan
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Gabriel”: Ou você não quer. “Munícipe “Srta. Maria Gabriella”: Ou você não quer? Preguiçoso
demais. Não acorda nem para ir para a escola, imagina para ir para o serviço. Eu não entendo a
brisa desses caras. Todo final de semana é Whisky, é uma baladinha, é churrasquinho, mas pagar a
pensão dos filhos que é bom, nada, né? Se você não pagar, você vai ver o sol nascer quadrado.
“Munícipe  “Sr.  Adryan  Gabriel”: E  aí,  Negona.  Se  algum  estranho  chegasse  em  você  e  te
oferecesse alguns doces, o que você faria? “Munícipe “Srta. Maria Gabriella”: Eu ia falar assim,
olha:  “Muito obrigada!”.  “Munícipe “Sr.  Adryan Gabriel”: Não.  Você tem que falar  que não
conhece, entendeu? Vamos fazer um teste aqui, vai. “Munícipe “Srta. Maria Gabriella”: Vamos de
novo, vamos de novo. “Munícipe “Sr. Adryan Gabriel”: Vamos, então. Oi, criancinha fofinha, você
quer alguns docinhos?  “Munícipe “Srta. Maria Gabriella”: Olha bem na minha para ver se eu
estou  querendo  uns  doces!  Eu  nem  te  conheço,  seu  ‘vacilão’,  seu  ‘comédia’!  Ah,  socorro!!!
[Aplausos]  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: A  Moção  está  em discussão.  “Vereador  “Valdinei
Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de
ordem, o autor da Moção.  “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar
daqui mesmo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Valdinei Pereira
da Silva”: Sr. Presidente, eu dou início à minha fala dizendo a honra de propor essa Moção de
Congratulação e Aplausos a esses irmãos sumareenses que têm desenvolvido um relevante trabalho
na rede social. Talvez a gente ache que é uma coisa simples, é uma brincadeira, mas se você reparar
bem nas palavras, é um pouco de conscientização que eles passam para os moradores, para o público
jovem, através dos seus vídeos. E hoje em dia é muito difícil manter um diálogo com pessoas sobre
temas sensíveis, especialmente com os mais jovens, e eles trouxeram de forma bem humorada o que
é possível, né? E esta Casa de Leis, através de nós, seus representantes, temos sempre que estar
atentos e apoiar essas pessoas com relevância digital e que marca um jeito moderno de tocar os
corações. A Negona e o Branquelo, com pequenos vídeos, atingiram rapidamente a finalidade que
grandiosas  campanhas  instituições  de  conscientização,  por  vezes,  não  conseguem alcançar  pelo
trabalho que eles fazem, conscientizando. A gente viu uma imagem de uns entulhos, e ela falando,
né? As pessoas conscientizar para não jogar entulho nas vias públicas. Isso é importante, porque a
gente vê na nossa Cidade (e em todas, em geral) o pessoal descarta onde vê em um terreno vazio -
né, Vereador Joel? -, descarta os entulhos, e ela aborda bem esse tema. Também é um tema muito
importante que ela abordou ali, no final, até na forma mais descontraída, quando chega uma pessoa
estranha  e  oferece  uma  bala  para  uma  criança.  Isso  a  gente  vê  campanha  em  rede  nacional
conscientizando crianças, que chegam pessoas estranhas em escola ou qualquer outro local para não
aceitar, né? E você vê que ela, de uma forma descontraída, ela também levanta esse tema para não
aceitar nada de estranhos. E é bacana, ô Presidente, que ela aborda um público jovem em geral, que é
onde… é um público mais alvo desses casos, né? Então, parabéns aqui à Negona e o Branquelo
(como carinhosamente é chamado) por levar essa mensagem tão importante para a nossa população,
e eu acredito que leva para o nosso país inteiro, que acredito que já são quase… quantos? Já está em
outros  países  já  esse  vídeo,  quase  2  milhões  de  visualizações.  Isso  é  importante,  porque  é  um
trabalho deles, é uma forma descontraída, mas que está levando conscientização para o nosso país,
para as nossas crianças e, também, para fora deles. Então, quero aqui só parabenizar mais uma vez,
agradecer por levar tão bem o nome da Cidade de Sumaré, outro dia eles estiveram até no programa
do SBT, né? Os grandes Famosos da Internet. Então, é isso, Sr. Presidente, muito obrigado pelo
tempo.  Parabéns,  mais  uma vez,  à  Negona (carinhosamente,  né?)  e  o  Branquelo  por  fazer  esse
trabalho  tão  brilhante  pela  nossa  população.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: A  Moção  está  em
discussão. Queria aqui, Vereador, parabenizar V. Exa. pela Moção, é uma Moção muito importante.
Quero dizer também à Negona e ao Branquelo que eu sou um dos seguidores de vocês. Eu venho
seguindo, meus filhos também seguem vocês. Parabenizar pelo trabalho de conscientização, é muito
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importante conscientizar as pessoas a não errar. Isso é muito importante! Então, Deus abençoe vocês!
A Negona aí tem futuro - né, Negona? Tem futuro! E o Branquelo também! Um grande abraço, Deus
abençoe!  [Manifestação fora do microfone] [Risos]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está
em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 11 votos favoráveis,
nenhum contrário, aprovada a Moção. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem,
Sr.  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador  autor  da Moção.
“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, de acordo com o Art. 129, 1°, 2° e 3°,
solicito à V. Exa. que autorize o homenageado entrar na Tribuna para fazer um breve agradecimento
e,  posteriormente,  a  entrega  de  uma  homenagem,  por  favor.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”:
Vereador, autorizado, Vereador. Peço para que os dois homenageados adentrem ao Plenário, faça o
uso da palavra pelo tempo regimental. “Munícipe “Sr. Adryan Gabriel”: Primeiramente, boa noite
a  todos,  todos  aqui  presentes,  a  todos  os  Vereadores,  pessoal  assistindo,  Sr.  Presidente.  Queria
agradecer ao Ney do Gás que fez essa Moção aí para gente, ao Jelres que entrou em contato. É muito
gratificante. Eu já estive aqui dentro da Câmara, fui Jovem Parlamentar no ano de 2018 até 2019, e é
algo que eu guardo para sempre, que eu gostei muito de participar aqui, todos os sábados do ano, foi
muito legal, sempre gostei dessa parte política também; mas sempre me interessei também com a
parte da internet, sempre quis trabalhar com a internet. E aí apareceu a Negona (minha irmã), a gente
começou a fazer os vídeos e foi viralizando cada vez mais. Hoje a gente soma mais de 4 milhões de
seguidores em todas as nossas duas redes sociais,  que é o TikTok e o Instagram, 4 milhões de
seguidores, sendo 1,1 milhão na principal rede social, que é o Instagram. E a gente tem o apoio de
diversos famosos, também, o Richarlyson (que joga na seleção) a gente conversa, parece até amigos,
ele gosta muito da Negona também; e muitos cantores de funk, de pessoas também que vieram do
baixo, assim. E eu só tenho agradecer, por todo esse momento, por tudo que a gente está vivendo e
por essa Moção, poder estar aqui hoje, muito feliz - né, Negona? -; e como o Ney vinha falando, a
gente faz o nosso vídeo, tipo assim, é de humor, mas a gente está sempre levando, tocando em
assuntos sérios - como a gente falou do lixo -, tipo assim, muitas vezes o pessoal fala assim: “Nossa!
Olha o tanto de lixo na rua, a Prefeitura não faz nada”, mas tipo, quem atacou o lixo ali foram os
próprios cidadãos da Cidade, não tem para quê reclamar, sendo que a Prefeitura vem, retira o lixo,
mas você vai ver, está sujo de novo. Então, é o que a gente fala nos vídeos, sobre os doces para não
aceitar coisas de estranhos, ainda mais para a criançada, que é o nosso público, então a gente leva
esse conteúdo de humor sem falar palavrão, sem apologia a nada. E esse é o nosso conteúdo - né,
Negona?  Agradece  o  pessoal,  fala  um  boa  noite  para  o  pessoal  aí.  “Munícipe  “Srta.  Maria
Gabriella”: Boa noite,  e  muito obrigada!  [Manifestações fora do microfone]  “Munícipe “Srta.
Maria Gabriella”: Prazer! Para quem não me conhece, prazer, eu sou a Negona. “Munícipe “Sr.
Adryan Gabriel”: E o seu nome verdadeiro, o seu nome verdadeiro! [Aplausos] “Munícipe “Srta.
Maria Gabriella”: Maria Gabriela Barbosa.  “Munícipe “Sr. Adryan Gabriel”: Então, é esse aí,
pessoal, muito obrigado a todos. É muito gratificante mesmo - como eu disse -, eu participei aqui de
muitas Sessões de Jovem Parlamentar, e eu só tenho a agradecer de verdade mesmo, ser reconhecido
pela Cidade. E uma Cidade que eu amo tanto, a gente sempre fala muito bem da nossa Cidade nos
nossos vídeos, estamos sempre, estamos sempre por aí, agradecendo, sendo feliz. Eu estou um pouco
nervoso aqui, a Negona já é mais acostumada com as fama, com as câmeras, ela já desenrola mais,
mas é assim mesmo. Então, muito obrigado a todos, e isso aí, é gratificante demais poder estar aqui
com a  presença  de  todos  vocês.  Receber  essa  Moção é  algo  que  eu  vou lembrar  para  sempre.
[Manifestações  fora  do  microfone]  “1º  Vice-Presidente  em  exercício  “André  da  Farmácia”:
Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”:
Moção n. 90/2023: Moção de Apelo. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho
a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo ao
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Departamento de Estradas de Rodagem do Estado De São Paulo, solicitando iluminação da Rodovia
Virginia Viel Campo Dall'Orto, a partir do portal da Cidade. Eu, Ulisses Gomes, Vereador desta
Egrégia Casa de Leis, venho apresentar a presente Moção de Apelo, para que proceda a iluminação
do portal de entrada da Cidade, localizado na Rodovia Virginia Viel Campo Dall'Orto. Ocorre que na
referida Rodovia, seguindo do portal da Cidade até o acesso para a Rodovia Anhanguera, trecho de
responsabilidade do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo, para quem
precisa  trafegar  pelo  local  durante  a  noite,  vive  o  constante  risco  de  provocar  ou  vir  a  sofrer
acidentes, devido à escuridão por conta da falta de equipamentos de iluminação. Portanto, é pelo
dever  em preservar  a  vida  da  população sumareense,  assim como de motoristas  das  cidades  da
Região Metropolitana de Campinas (RMC), que a trabalho ou a passeio, ao trafegar pela via se
sentem inseguros; e assim dar tranquila e certeza da chegada em seus destinos sãos e salvos; que
manifesto  a  urgência  em atender  este  pedido que,  após  ouvido o  Plenário,  solicitamos que seja
encaminhada a referida Moção de Apelo ao Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São
Paulo. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do mesmo, nos termos regimentais”. Sala
das Sessões, 18 de abril de 2023. Atenciosamente, Ulisses Gomes (Vereador).  “1º Vice-Presidente
em exercício “André da Farmácia”: A Moção n. 90, de Apelo, do Vereador Ulisses Gomes está em
discussão.  “Vereador  “Ulisses  Nunes  Gomes”: Questão  de  ordem,  Sr.  Presidente.  “1º  Vice-
Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador
“Ulisses  Nunes  Gomes”: Peço  autorização  para  falar  daqui.  “1º  Vice-Presidente  em exercício
“André da Farmácia”: Autorizado, Vereador.  “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Obrigado. Sr.
Presidente, Nobres Vereadores, não vou nem tecer comentário sobre essa Moção, porque ela é de
grande importância, porque está falando da entrada à nossa Cidade, né? Uma pista que não pertence
ao Município, que pertence ao Estado, que a gente está pedindo aí, fazendo um apelo para que o
Estado possa entender a nossa situação, da nossa Cidade, e melhorar a nossa entrada. Já foi feito de
um recape ali, a entrada da nossa Cidade naquele trecho, mas é um trecho escuro à noite, ali é uma
regiãozinha perigosa, já tivemos vários acidentes ali. Então, é nesse sentido que a gente faz essa
Moção de Apelo, pedindo ao Estado que entenda a nossa situação e possa melhorar a nossa entrada,
da nossa Cidade. Então, nesse sentido, eu quero pedir os votos dos Nobres Vereadores nessa Moção.
Muito obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção
n. 90/2023 continua em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr.
Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Vereador
Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Essa Moção do Vereador Ulisses, é uma
Moção de altíssima relevância, mas na Sessão passada eu coloquei um Requerimento aqui na Casa
com esse mesmo teor, e foi votado… me parece que votaram contra o documento na Moção anterior.
Mas eu quero já aqui também, Ulisses,  te falar que é de alta valia a sua Moção, o meu voto é
favorável, tudo que é bom para os munícipes a gente está de acordo. Mas eu não entendi qual foi a
propositura de eu ter colocado um Requerimento na Sessão anterior e não foi votado, e agora o
Vereador apresentou a Moção. Mas o meu voto é favorável, sim, isso é bom para a nossa Cidade.
“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente
em  exercício  “André  da  Farmácia”: A  Moção  continua  em  discussão.  Questão  de  ordem  do
Vereador Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local.
“1º  Vice-Presidente  em  exercício  “André  da  Farmácia”: Tá  permitido,  Vereador.  “Vereador
“Everton Rodrigo dos Santos”: Vereador Sirineu, só fazendo uma… pontuando sobre a fala do
senhor,  acho  que  a  Moção  do  senhor  que  foi  colocada  não  era  do  mesmo  local,  eram  locais
diferentes. Mas, também gostaria de parabenizar o Vereador Ulisses aí pela Moção, também me
coloco…  não  era  um  Requerimento,  acredito  que  era  uma  Moção  do  senhor,  né?  Tinha  um
Requerimento aqui, mas não era do mesmo local, mas é só para contextuar o que o senhor falou, está
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bom? Gostaria de, mais uma vez, parabenizar o Vereador Ulisses, e contar também, se eu puder estar
somando junto com o senhor, estou à disposição. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de
ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem
do Vereador Ulisses.  “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Não, eu só queria atentar aí na fala do
Nobre Vereador Digão, que dá a entender que eu fiz uma Moção no local aonde o Nobre Vereador
Sirineu tinha feito, e aí foi reprovada a dele, e a minha está para votar. Não foi reprovada, acho que
nem foi lida, não lembro.  “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Não, é.  [Falas sobrepostas]
“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Não, ficou bonito, ficou bonito. “1º Vice-Presidente em
exercício “André da Farmácia”: É só um minutinho, Vereador.  “Vereador “Sirineu de Araújo
Santos”: Gostei, ficou bonito.  “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu quero dizer que a Moção
que  eu  estou  fazendo,  estou  fazendo  para  a  entrada  da  Cidade,  essa  pista  nossa  que  vai  até  a
Anhanguera, do portão para lá é do Estado. Eu estou fazendo uma Moção de Apelo para que o
Estado entenda a nossa situação, mas não estou fazendo Moção no lugar da do Nobre Vereador
Sirineu,  eu estou fazendo uma Moção, um trecho de estrada que pertence ao Estado e eu estou
reivindicando para que o Estado possa atender a nossa reivindicação. A Moção do Nobre Vereador,
não sei o teor dela agora, não vou lembrar o teor dela agora, mas eu estou fazendo uma Moção para
aquele trecho daquela estrada. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção n.
90/2023 continua em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr.
Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Vereador
Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu peço até desculpa, eu não estava
no Plenário, eu não ouvi a leitura da Moção, mas eu gostaria de saber do Nobre Vereador, é da pista
da Vicinal, ou é da Vicinal ali, onde tem aquelas fábricas, ali? “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”:
É do portal da entrada da Cidade, do portal até a Anhanguera, aquele trecho de estrada, que pertence
ao Estado. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: É porque eu estive, fui procurado por umas
empresas lá, e ali tem um conjunto de empresa, só que é na Vicinal, e está totalmente escuro lá,
inclusive, as mulheres que trabalham à noite lá, parece que está tendo o maior problema lá. Inclusive,
o cara me convidou para ir lá para ver as empresas, eu até fiz questão no Ofício, e coloquei lá. Só de
energia eles pagam, sabe quanto? R$170 mil por mês, eu fui e coloquei no Ofício ali. É possível que
não dá para colocar as lâmpadas lá, né? Então, mas só que essa é a Vicinal. Então, me perdoe, Nobre
Presidente,  eu  não estava  presente,  e  eu  pensei  que  era  nessa  Vicinal,  então  é  na  João Campo
Dall'orto. E, por incrível que pareça, a Vicinal também leva o mesmo nome, porque é a Vicinal. “1º
Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção n. 90/2023, continua em discussão.
Não  havendo  mais  oradores,  está  em votação.  13  votos  favoráveis,  nenhum voto  contrário,  foi
aprovada a Moção n. 90. Solicito ao 2º Secretário, Exmo. Vereador João Maioral, que faça a leitura
da próxima Moção. “2º Secretário “João Maioral”: Moção n. 91/2023: “Exmo. Sr. Presidente da
Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis
a presente Moção de Congratulação a '9ª Edição do Sumaré Arena Music', a Festa Mais Charmosa do
Brasil. Para fechar com chave de ouro a 9ª edição do SAM, o último final de semana de festa foi
marcado pelos shows de Henrique & Juliano e Rayane & Rafaella na sexta-feira (14), e no sábado
(15) Hugo & Guilherme, Zé Felipe, Open Farra e Maju Santana. Com total segurança, conforto e
solidariedade a 9ª edição do Sumaré Arena Music superou todas as expectativas, mais de 85 mil
pessoas passaram pelo recinto durante os cinco dias de evento. A Festa Mais Charmosa do Brasil
aconteceu entre  os  dias  6  e  15  de  abril,  na  Expo Águas  Sumaré  e  foi  sucesso  absoluto.  Outra
novidade no SAM 2023, foi que os adquirentes dos ingressos do Sailor’s Área VIP Open Bar e
Camarotes  Corporativos,  contaram  com  os  serviços  do  Espaço  Beauty  Beleza  Única,  para  as
mulheres que quiseram dar um retoque na maquiagem e no penteado, e para os homens que quiseram
dar um trato na barba ou no cabelo, o pessoal da Magno Barbearia estava à disposição. Com o rodeio
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100% coberto, o Sumaré Arena Music 2023 foi realizado em um espaço de 79 mil metros quadrados,
sendo 12 mil metros quadrados de área coberta, asfaltada, 100% monitorada e com infraestrutura de
primeiro mundo.  O complexo contou com o apoio e monitoramento da Secretaria  Municipal  de
Mobilidade  Urbana  e  Rural  (SMMUR),  da  Guarda  Civil  Municipal,  Polícia  Militar,  Segurança
Privada e equipe de brigadistas para garantir a segurança do público. A Comissão Organizadora do
Sumaré Arena Music, com o intuito de ajudar o próximo, criou o ingresso solidário, ou seja, quem
comprou o ingresso do setor Arena Pista e Área VIP para qualquer dia do evento, e levou um quilo
de  alimento  não  perecível,  pagou  a  metade  do  valor  do  ingresso.  Através  dessa  ação  foram
arrecadadas cerca de 25 toneladas de alimentos,  batendo o recorde de arrecadação de um único
evento na história do município. Os alimentos arrecadados foram doados para o Fundo Social do
Município de Sumaré. 'Sempre buscamos fazer uma festa para a família. A cada ano procuramos
oferecer para o público muito além do entretenimento como os shows e as montarias. Prezamos
também pela segurança e conforto do público. Em especial, neste ano, conseguimos realizar lindos
trabalhos sociais  e  beneficentes,  provando mais uma vez a nossa responsabilidade social  com o
Município. Graças a Deus mais um ano com a missão cumprida! E, para o ano que vem, muito mais
novidades',  disse  Marcos  Roberto  Santos  (Marquinhos  da  AVM),  presidente  do  Sumaré  Arena
Music. Deste modo, é a presente Moção para congratular a '9ª Edição do Sumaré Arena Music' e a
toda comissão organizadora pela  linda festa,  afinal  não é  à  toa que é  consagrada a  'Festa  Mais
Charmosa do Brasil'.  Portanto, requeiro na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja
encaminhada a referida Moção de Congratulação ao ‘Sumaré Arena Music’”. Sala das Sessões, 18 de
abril  de  2023.  Raí  Stein Sciascio (Raí  do Paraíso),  Vereador.  “1º  Vice-Presidente  em exercício
“André da Farmácia”: A Moção n. 91/2023, de autoria do Exmo. Vereador Raí do Paraíso, Moção
de Congratulação a 9° edição do Sumaré Arena Music, está em discussão. Não havendo oradores,
está em votação. 10 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao 2º
Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “João Maioral”: Moção n. 92/2023:
“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com imensa alegria, honra e satisfação que
vimos diante desta Egrégia Casa de Leis, apresentar esta Moção de Congratulação e Aplausos ao
Florêncio Futebol Clube, que foi campeão da Copa Área Cura, que aconteceu no último domingo, 16
de abril de 2023, no Campo de Futebol no Bom Retiro. O Florêncio Futebol Clube foi fundado em
28 de janeiro de 1991, em Sumaré (SP), tem uma comissão técnica competente composta por Hélio
Florêncio, José Victor Nogueira Pontes e Marcelo Gomes de Oliveira. Com um elenco que faz a
diferença composto por Cléber Viana Bernardo, Cristiano Carrero Silva, David da Silva Rodrigues,
Enzo  de  Freitas  Marques,  Ewerton  Diego  Martins  Silva,  Ewerton  Henrique  Oliveira  Silva,
Florisvaldo dos Santos Duraes,  Hamilton Jr.  Da Conceição Cordeiro,  Helder de Souza Liberato,
Henrique Ferreira Rosa, Hernande Henrique de Almeida, Higor Pereira da Silva, Igor Bello Vergilio,
Igor Romeu da Silva, Jefferson Adilson Silva Barbosa, Luciano Rezende da Luz, Magno Daniel
Denardi,  Marcelo  Vale  Alves,  Matheus  Soares  de  Sousa,  Mauricio  Antonio  dos  Santos  Filho,
Rodrigo Henrique Alves, Samuel Silva Mesquita, Thiago Luis Boiatti, Thiago Marcelo de Souza,
Tiago Aparecido dos Santos Paulino,  Valdecy Mendes da Silva Junior,  Victor da Silva Oliveira
Brasil, Wellington Matheus Oliveira Santana, Weslen Scott de Oliveira Holanda. Diante do acima
exposto, tal homenagem é um reconhecimento do Poder Legislativo para este time, que, além de ser
um time de homens íntegros, um time que preza a convivência entre amigos, qualidade de vida e
comprometimento em divulgar o Município, o time agrega valor significativo por elevar o nome da
Cidade. Como forma de gratidão é justo que este Vereador, através desta Egrégia Casa de Leis,
preste tal homenagem para que fique gravado na história dessa Casa de Leis a competência, carisma
e preparo dessa equipe Florêncio Futebol Clube. Sendo assim, requeremos, na forma regimental, que,
após ouvido o Plenário, conste na Ata a presente e que seja enviada uma cópia aos homenageados, a
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Moção de Congratulação e Aplausos aos campeões da Copa Área Cura 2023”. Sala das Sessões, 18
de abril  de 2023. Digão, Vereador.  “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A
Moção n. 92/2023, de autoria do Exmo. Vereador Digão, Moção de Congratulação e Aplausos ao
Florencio Futebol Clube, está em discussão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão
de ordem, Sr.  Presidente.  “1º  Vice-Presidente  em exercício “André da Farmácia”: Questão de
ordem do autor da Moção. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar
do local. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Permitido, Vereador. “Vereador
“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu queria estender os meus
parabéns não só à equipe do Florêncio que foi campeão, ao Sr. Hélio que é uma pessoa que se dedica
muito, desde 1991 ele dedica a vida ao esporte aí, vem trabalhando muito, não só para o time dele,
mas para todo o esporte amador da Cidade de Sumaré, para todo o futebol. Aqui o Vereador Raí que
já foi Secretário de Esporte, conhece o Hélio, uma pessoa de um coração enorme, que sempre está
pronto para poder ajudar as pessoas. Mas eu queria também parabenizar todas as outras equipes, que
foi uma competição muito importante aí para o início do ano na Cidade do futebol amador, não teve
briga,  não teve nada de diferente.  Então,  eu quero parabenizar as equipes que participaram, e o
Florêncio e o Esporte Bom Retiro que fizeram a final, e o Florêncio que sagrou campeão. Muito
obrigado,  Sr.  Presidente.  “1º  Vice-Presidente  em  exercício  “André  da  Farmácia”: A  Moção
continua  em discussão.  Não  havendo  oradores,  em votação.  14  votos  favoráveis,  nenhum voto
contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao Vereador João Maioral, 2º Secretário da Mesa Diretora,
que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “João Maioral”: Moção n. 93/2023: “Exmo.
Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta
Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao 'Fundo Social do Município de Sumaré'
pela ação solidária junto ao Sumaré Arena Music 2023. A ação protagonizada pelo Fundo Social em
parceria com o Sumaré Arena Music aconteceu entre os dias 6 e 15 de abril, na Expo Águas Sumaré.
A parceria firmada entre o Fundo Social de Sumaré e a Comissão Organizadora do Sumaré Arena
Music 2023, com o intuito de sensibilizar as pessoas e sempre ao ajudar o próximo, criou-se o
ingresso solidário, que funcionou da seguinte forma, para quem leva-se um quilo de alimento não
perecível, pagaria apenas 50% do valor do ingresso do setor Arena Pista e Área VIP para qualquer
dia  do  evento,  ação  esta  que  fomentou  a  procura  pelos  ingressos  bem como a  arrecadação  de
alimentos. Parceria esta que logrou êxito, uma vez que foram arrecadadas cerca de 25 toneladas de
alimentos não perecíveis, que serão destinados aos que mais precisam pelo Fundo Social de nosso
Município. Entre as demais ações orquestradas pelo Fundo Social, destaca-se a implantação da 'Base
de Apoio à Mulher' que serviu como base para toda mulher que se sentisse vítima de algum tipo de
agressão fosse acolhida e amparada, através de profissionais treinados. Deste modo, é a presente
Moção para congratular o 'Fundo Social do Município de Sumaré' na pessoa da Sra. Mara Dalben
bem como todos os envolvidos direta  e  indiretamente na ação efetuada junto ao 'Sumaré Arena
Music  2023'.  Portanto,  requeiro  na  forma  regimental  e,  após  ouvido  o  Plenário,  que  seja
encaminhada a referida Moção de Congratulação ao 'Fundo Social do Município de Sumaré'”. Sala
das Sessões, 18 de abril de 2023. Raí Stein Sciascio (Raí do Paraíso), Vereador. “1º Vice-Presidente
em exercício “André da Farmácia”: A Moção de n. 93/2022, autoria do Exmo. Vereador Raí do
Paraíso, Moção de Congratulação ao Fundo Social do Município de Sumaré está em discussão. Não
havendo oradores, está em votação. Com 12 votos favoráveis e 1 voto contrário, está aprovada a
Moção. Devido à inversão da pauta, passaremos agora para a leitura e apreciação das Indicações.
Solicito ao Exmo. 2º Secretário da Mesa Diretora, Vereador João Maioral, que faça a leitura das
Indicações.  “2º Secretário “João Maioral”: 11° Sessão Ordinária de 2023, 18 de abril de 2023.
Leitura das Indicações: Indicação de n. 5235 e 5236 – autoria: Vereador Rudinei Lobo: Operação
Tapa-Buraco; Indicação 5237 - autoria Vereador Valdir de Oliveira: Assunto limpeza e retirada de
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entulhos na Rua Luciano Pereira da Silva; Indicação de n. 5237 a 5240 - todas do Vereador Valdir de
Oliveira:  Assuntos  diversos;  Indicação de  n.  5241 e--  [Falas  sobrepostas]  “Vereador “Willian
Souza”: Pela  ordem,  Presidente.  Questão  de  ordem,  Sr.  Presidente.  “1º  Vice-Presidente  em
exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Willian Souza. “Vereador
“Willian  Souza”: Permissão  para  falar  do  local.  “1º  Vice-Presidente  em exercício  “André  da
Farmácia”: Permitido, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Excelência, eu gostaria de pedir ao
Secretário, através de V. Exa., a leitura da Indicação 5630 e 5629, da autoria deste Parlamentar. “2º
Secretário “João Maioral”: Pode ser após a leitura das Indicações? “Vereador “Willian Souza”:
Sim, Excelência, sim.  “2º Secretário “João Maioral”: Agradeço.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”:
Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, após a leitura das Indicações por completo, faça a leitura
da Indicação solicitada. “Vereador “Willian Souza”: Obrigado, Presidente. “1º Vice-Presidente em
exercício “André da Farmácia”: Por nada, Presidente. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”:
Indicação de n. 5241 e 5242 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação de 5243 e 5244
- Vereador Fernando do Posto:  Tapa-Buraco; Indicação de n.  5245 a 5339 -  todas do Vereador
Antônio dos Reis Zamarchi: Assuntos diversos; Indicação de n. 5340 a 5403 - todas do Vereador
Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação de n. 5404 a 5431 - todas do Vereador Silvio Coltro:
Assuntos diversos; Indicações de n. 5432 a 5444 - todas do Vereador André da Farmácia: Assuntos
diversos; Indicações de n. 5445 a 5476 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos;
Indicações de n. 5477 a 5502 - todas do Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de
n. 5503 a 5531 - todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 5532 a 5548 -
todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 5549 a 5580 - todas do
Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 5581 a 5587 - todas do Vereador Silvio
Coltro:  Assuntos  diversos;  Indicações  de  n.  5588  a  5623  -  todas  do  Vereador  Gilson  Caverna:
Assuntos diversos; Indicações de n. 5624 a 5628 - todas do Vereador Digão: Assuntos diversos;
Indicações de n. 5629 a 5633 - todas do Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicação de n.
5634 - Vereador Sirineu Araújo; Indicação de n. 5635 - Vereador Toninho Mineiro: Recapeamento;
Indicação de n. 5636 - Vereador Rudinei Lobo: Possibilidade de antecipação das férias escolares
referente ao mês de julho; Indicação de n. 5637 - Vereador Valdir de Oliveira: Limpeza e retiradas
de  entulho;  Indicação  de  n.  5638  a  5643  -  todas  do  Vereador  Alan  Leal:  Assuntos  diversos;
Indicações de n. 5644 a 5664 - todas do Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicação de n.
5665 - Vereador Alan Leal: Limpeza e manutenção de calçada; Indicação 5666 – Vereador Tião
Correa: Construção de guia sarjeta. Terminada a leitura de todas as Indicações, Sr. Presidente. E
agora vou fazer a leitura solicitada pelo Nobre Vereador Willian Souza. Primeiramente, a Indicação
de  n.  5629:  “Exmo.  Sr.  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Sumaré,  considerando  que  este
Parlamentar foi procurado por profissionais da educação, solicitando que seja reconhecido e aplicado
o plano de carreira de evolução funcional aplicada no magistério em outubro de 2022. Considerando
que os professores da rede tiveram suas letras alteradas conforme o tempo de serviço em dezembro
de 2021. Essas letras mudam de 5 em 5 anos, iniciando na letra 'E' na admissão e, sucessivamente,
até a letra 'A'.  Todos os professores foram enquadrados na letra correta e receberam pagamento
retroativo quando suas letras estavam em categoria errada. Excluindo-se 35 professores que, por
motivos desconhecidos, não receberam o enquadramento e atualização da sua categoria. Em outubro
de 2022, a Comissão do Magistério enviou ao departamento de Recursos Humanos da Prefeitura de
Sumaré os nomes que tinham direito a receber o pagamento e ser feito a alteração da categoria. A
Prefeitura,  porém,  não  enquadrou.  Considerando  que  este  grupo  de  professores,  conforme  lista
abaixo, teve sua evolução analisada pela comissão instituída pelo Decreto n. 11.142, de 7 de outubro
de 2021, e foi julgado apto. Diante do exposto, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e ele ao
departamento competente no sentido de providenciar a alteração da categoria e atualização no plano
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de pagamento retroativo ao período de atraso,  conforme Lei  de Diretrizes  e  Base da Educação,
capítulo  VI,  Artigo  67,  que  diz  que  'os  sistemas  de  ensino  promoverão  a  valorização  dos
profissionais  da educação,  assegurando-lhes,  inclusive nos termos dos estatutos  e  nos planos de
carreira do magistério público', listando vários direitos dos professores que precisam ser observados
e  cumpridos.  Nestes  termos,  respeitosamente,  pedimos  que  dê  provimento  ao  feito”.  Sala  das
Sessões, 18 de abril de 2023. Willian Souza (Vereador), Líder de Governo.  “Vereador “Willian
Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador
Willian. “Vereador “Willian Souza”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”:
Autorizado, Vereador.  “Vereador “Willian Souza”: Presidente, só para reforçar esse pedido, essa
Indicação, pedir à V. Exa., como sempre tem feito, encaminhado ao Sr. Prefeito. Mas nós fizemos
aqui algumas votações de Leis importantes, de mudanças de letras e outros pontos, e agora eu recebi
um documento aqui de professores da rede, né? E que fazem aqui pedidos sobre o plano de carreira,
de evolução funcional aplicada em outubro de 2022. Nesse sentido, eles apresentam que as letras
foram alteradas conforme o tempo de serviço, a alteração ocorreu em dezembro de 2021. As letras
mudam a cada 5 anos, iniciando pela “E”, até a “A”. A maioria dos professores foram enquadrados
de maneira correta, 35 não receberam o devido enquadramento e as atualizações necessárias. Nesse
sentido, a gente solicita ao Sr. Prefeito Municipal, que comunique à Secretaria de Educação para
contemplar  os  professores  que  estão  listados  na  Indicação  e  no  Ofício  em  anexo.  Estou
encaminhando  também  ao  Sindicato  dos  Servidores  Municipais  e,  também,  ao  Coletivo  dos
Trabalhadores em Educação que, inclusive, registro a presença em Plenário da professora Giovana e,
também, do Jobson, que estão aqui, o Ícaro e o Zé Roberto, e os cumprimento por sempre fazerem
uma luta de uma maneira incrível aos Servidores Municipais, mas para que a gente possa auxiliar
esses professores e professoras que nos procuraram. Muito obrigado, Sr. Presidente. “2º Secretário
“João Maioral”: Leitura da Indicação n. 5630: “Exmo. Sr.  Presidente da Câmara Municipal de
Sumaré,  considerando  que  este  Parlamentar  tem  acompanhado  com  preocupação  e  realizado
periodicamente visita a escolas das redes municipal e estadual de Sumaré a fim de conversar com
pais  de  alunos,  funcionários,  coordenadores  e  diretores  sobre  ameaças  de  ataques  e  alternativas
discutidas com o Poder Público com o objetivo de aumentar a segurança nas escolas. Considerando
que os profissionais que atuam na educação devem estar preparados para situações que possam vir a
ocorrer dentro das unidades escolares, a exemplo de brigas entre alunos, e, mais grave, ataques como
os que temos testemunhado por todo o país, inclusive em nossa região. Diante do exposto, indico ao
Exmo.  Sr.  Prefeito  Municipal,  e  ele  ao  departamento  competente  no  sentido  de  providenciar  a
inscrição  de  Sumaré  no  Programa  Nacional  de  Segurança  nas  Escolas,  lançado  neste  mês  pelo
Governo Federal. O Ministério da Justiça publicou edital que libera R$ 150 milhões para ampliar
rondas e criar ações para melhorar a segurança nas escolas. Para ter direito ao recurso, é necessário
que a Prefeitura de Sumaré se inscreva no programa até o dia 3 de maio e apresente onde e quanto
pretende aplicar o recurso. O limite mínimo das propostas a serem apresentadas é de R$ 100 mil e a
máxima de R$ 1 milhão para órgãos municipais. O recurso também pode ser aplicado em projetos de
expansão  das  rondas  escolares  realizadas  pela  Polícia  Militar  ou  Guarda  Municipal,  cursos  de
capacitação para profissionais da área de segurança e cursos que contemplem o acolhimento, a escuta
ativa e o encaminhamento para a rede de proteção às crianças e adolescentes. O edital permite ainda
ações de pesquisa e diagnóstico na prevenção em segurança no ambiente escolar, aprimoramento da
investigação cibernética e criação de observatórios sobre violência nas escolas”. Sala das Sessões, 18
de abril de 2023. Willian Souza (Vereador), Líder de Governo. “Vereador “Willian Souza”: Pela
ordem,  Sr.  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Questão  de  ordem,  Vereador  Willian.
“Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio
Silva”: Autorizado, Vereador.  “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, nós estamos vivendo
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um  momento  muito  tenso  em  todo  o  nosso  país.  Tendo  em  vista  a  preocupação  de  diversos
Parlamentares, vários projetos de Leis elaborados por esta Casa, a atuação e a presença de diversos
Parlamentares  também  nas  unidades  escolares.  O  Município  de  Sumaré  conta  com  38  escolas
municipais e uma extensão, a qual eu chamo de escola também, que é do Jardim Paulistano, sendo
assim, nós temos 39 escolas municipais e 36 escolas estaduais. Uma quantidade significante para
toda essa questão e uma grande massa de alunos, estudantes que estão nas escolas públicas; fora as
escolas particulares e fora as escolas conveniadas do Proeb. O Prefeito Luiz Dalben criou um Comitê
de Crise, a qual esta Casa faz parte, a qual a Polícia Militar, a Guarda Municipal, a Polícia Civil,
clubes  de  serviços,  conselho  de  pastores,  de  padres,  sindicato,  Coletivo  de  Trabalhadores  em
Educação, mães e todos os outros demais órgãos fazendo parte. Acontece que as forças municipais e
os orçamentos dotados para as questões que neste momento estamos enfrentando, acaba não sendo
suficiente para um evento surpresa que acaba acontecendo. E várias medidas têm sido exigidas pelos
pais, e com muita razão, também pelos educadores. Eu tenho dito e repito aqui, na Tribuna desta
Casa, do meu local, evidentemente autorizado pelo Presidente, dizendo que é um pedido e um apelo
público que eu faço a toda a população da Cidade, que não xinguem os professores, não xingue o
diretor, não xingue quem está trabalhando na escola, quer xingar alguém? Xinga a gente, pode me
xingar, pode brigar, pode fazer exigência, mas educador não está na porta da escola para ouvir xingo
de ninguém, quem pediu voto na porta de cada casa nessa Cidade fomos nós, que somos políticos,
então nós queremos ser cobrados. E eu me coloco à disposição da população para ser cobrado, um
professor, uma professora, um educador não merece ouvir o que está sendo ouvido. Na época da
pandemia, nós tínhamos como os agentes de saúde, funcionários da saúde como os nossos super-
heróis, eles estavam à frente, e nós fazíamos toda a homenagem necessária aos profissionais da saúde
que  estavam  na  linha  de  frente.  Agora  os  heróis  mudaram,  são  os  professores,  educadores,
trabalhadores da educação que estão na porta das escolas cuidando dos alunos e de todos os mais.
Nesse sentido, nós já visitamos mais de 20 escolas em todas as regiões do Município de Sumaré. O
Ministério da Justiça, através do Governo Federal, por determinação do Presidente Lula, liberou R$
150 milhões para a segurança nas escolas em todo o nosso país. É necessário que cada município se
inscreva nesse programa, a inscrição vai até o dia 3 de maio, o limite para cada Projeto apresentado
pelo Município é de R$ 100 mil  até  R$ 1 milhão,  nesse sentido o recurso deverá ser  aplicado,
exclusivamente, na segurança das escolas. Nesse sentido, Sr. Presidente, a Indicação de n. 5630 (a
qual eu abro para todos os Parlamentares subscreverem), nós estamos pedindo ao Prefeito Municipal
Luiz Dalben que coloque o setor de convênios da Prefeitura para inscrever o Município de Sumaré e
para apresentar um Projeto ao Governo Federal, projeto de cerca elétrica, de contratação de empresa
de segurança, de detector de metais, para que esse recurso não saia da Fonte I do Município, sendo
que está sendo liberado de R$ 100 mil a R$ 1 milhão, por Município, pelo Governo Lula. E nós
faremos o intermédio para que este Projeto seja aprovado e que esse recurso chegue na Cidade.
Então, é esse pedido que eu estou fazendo ao Prefeito Luiz Dalben, para que inscreva Sumaré no
Programa de Segurança nas Escolas. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”:
Feitas as leituras das Indicações, eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente?
“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente.  Nenhuma inscrição.  “Vereador “Ulisses
Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”:
Questão…  “Vereador  “Ulisses  Nunes  Gomes”: Pelo  bom  andamento  da  Sessão,  consulte  ao
Plenário se podemos passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu vou fazer
isso para V. Exa. Não havendo Vereador inscrito, declaro encerrado o Expediente às 19h09, do dia
18 de abril de 2023. Coloco em votação a passagem direta para a Ordem do Dia: os favoráveis
permaneçam como estão,  os  contrários  que  se  manifestem.  Aprovado a  passagem direta  para  a
Ordem do Dia. Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. Enquanto há o registro
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da presença dos Vereadores, eu quero aqui fazer um comunicado, quero agradecer ao Prefeito Luiz
Dalben por ter sancionado a Lei de n. 7667, de 18 de abril de 2023, Lei esta que é de revisão geral
anual  dos  Servidores  desta  Casa.  Desde  já,  a  incorporação  ao  salário  dos  Servidores  Públicos,
ressalto que não é comum o Prefeito sancionar esse tipo de Lei, normalmente deixa até para a Casa
aqui promulgar. Então, em nome desta Casa e de todos os Vereadores e, também, dos funcionários
públicos, eu quero agradecer o Prefeito por ter sancionado o quanto antes essa Lei, que é benefício
dos funcionários públicos desta Casa de Leis.  [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente
“Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do
dia 18 de abril de 2023, às 19h11. Ordem do Dia! Temos um Pedido de Urgência, o Requerimento de
Urgência  está  assinado  por  quantos  Vereadores?  “1º  Secretário  “Valdir  de  Oliveira”: 20
Vereadores,  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: 20  Vereadores  assinando  o  Regime  de
Urgência,  número  regimental  à  sua  apreciação.  Solicito  ao  1º  Secretário  que  faça  a  leitura  do
Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara
Municipal  de  Sumaré,  Pedido  de  Urgência  Especial,  nos  termos  do  Art.  233  e  seguintes  do
Regimento Interno desta  Casa,  requeremos a  V.  Exa.,  após ouvido o Plenário,  a  tramitação em
Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 109/2023, autoria: Prefeito Luiz
Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Altera dispositivos das Leis Municipais 3949/2004 e 5824/2016, e dá
outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que
acompanha  a  matéria”.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Eu  coloco  em  discussão  o  Pedido  de
Urgência. Não havendo oradores, em votação: os que são favoráveis, permaneçam como estão, os
contrários, se manifestem. Aprovado por toda esta Casa. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura
dos  Pareceres  do  Projeto  de  Lei  n.  109/2023.  “1º  Secretário  “Valdir  de  Oliveira”: Justiça  e
Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação
Final: Também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis,
eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 109/2023, Mensagem 21/2023, de autoria do Prefeito
Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Altera dispositivos das Leis Municipais n. 3949/2004
e  5824/2016,  e  dá  outras  providências”.  Coloco  em  discussão  o  Projeto  de  Lei.  Não  havendo
oradores, em votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, aprovado o Projeto de Lei.
Ordem do Dia! Item 1: Discussão e votação do Projeto de Lei n. 111/2021, autoria: Ney do Gás:
“Institui o estatuto da desburocratização no Município de Sumaré, e dá outras providências”, sai da
Ordem do Dia  por  apresentação de  Emenda;  Item 2:  Discussão e  votação ao Projeto  de  Lei  n.
330/2021,  autoria:  Ney  do  Gás:  “Dispõe  sobre  a  criação  do  índice  de  desempenho  da  gestão
municipal”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto.  “1º Secretário
“Valdir  de  Oliveira”: Justiça  e  Redação:  Favorável;  Obras  e  Serviços  Públicos:  Favorável;
Educação e Saúde: Favorável; Segurança Pública: Favorável; e Redação Final: Também Favorável,
Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o
Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis,
nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei n.
303/2022, autoria: Raí do Paraíso: “Dispõe sobre a instalação de dispositivos nos bueiros existentes
no Município de Sumaré, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos
Pareceres do Projeto de Lei.  “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável;
Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”:
Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em
votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, aprovado o Projeto de Lei; Item 4, sai da
Ordem do Dia por apresentação de Emenda; Item 5 - Discussão e votação do Projeto de Lei n.
71/2023, autoria: Vereador Valdir de Oliveira: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a criar a
Farmácia 24 horas nos UPAs (Unidade de Pronto Atendimento) do Município de Sumaré, e dá outras
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providências”.  “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr.  Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio
Silva”: Questão  de  ordem,  Vereador  Willian.  “Vereador  “Willian  Souza”: Sr.  Presidente,
permissão  para  falar  do  local?  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Autorizado,  meu querido  amigo.
“Vereador “Willian Souza”: [Risos]. V. Exa. me consolou agora, perto do que eu passei na Sessão
de hoje. Excelência, eu queria pedir Vista, se o autor não tiver nenhuma oposição a isso, só para a
gente ver uma pequena questão de Emenda. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não me oponho.
“Vereador “Willian Souza”: Muito obrigado. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Sou a favor.
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Pedido de Vista é regimental, eu coloco em votação: quem for
favorável à Vista, permaneçam como estão; os contrários que se manifestem. Todos favoráveis ao
Pedido de Vista. Terminada a Ordem do Dia - não, espera aí... Terminada a Ordem do Dia, pergunto
ao  1º  Secretário  se  há  Vereador  inscrito  no  Expediente  Pessoal?  “1º  Secretário  “Valdir  de
Oliveira”: Não,  Presidente.  Nenhuma  inscrição.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Não  havendo
Vereador para fazer o uso da palavra, não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus, em primeiro
lugar, e que todos vão com Deus para as suas residências. Amém! Declaro a Sessão Ordinária do dia
18  de  abril  de  2023,  encerrada,  às  19h21.  “Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Presidência  dá  por
encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos
Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 18 de abril de 2023.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

____________________________________________________________
Presidente                               1º Secretário                           2º Secretário

 


